

GREEN O VLADNI KONTROLI NAD INDUSTRIJAMI

Delavski Ameriške delavske federacije se strinja z načrtom, ki Roosevelt diktira mezde, cen, in produkcijo.

New York. — (FP) — "Delavski provizije v načrtu vladne kontrole nad industrijami predstavljajo najbolj napredno sodobno stališče napram korporativnemu pogajanju in organiziranemu delavstvu," je dejal William Green, predsednik Ameriške delavske federacije v svojem govoru pred člani Harvard Business School kluba. "Delavstvo je," je rekel Green, "lahko izvaja učinkovite kontrole nad industrijami na podlagi predlagane zakonodaje kot jo je mogla na področju proizvodnje in distribucije." Slednji so preživeli svoje in so danes brez pome-

probojnice v novem načrtu, ki določajo, da imajo delavci do organiziranja in izvajanja pogajanja in do izvajanja svojih reprezentantov, zastopajo pri takih pogajanjih. Bilo bi krivično in neetično, ako bi vlada dala delavcem in lastnikom industrije legalno in socialno pravico, da se ti pogajanja izvajajo na način, ki bi se ti lahko razlikovali od pogajanj, ki so v zahtevam po dostojni plači, krajšem delovniku in delni razmeram. Taka zakonodaja ne sme biti enostranska, delavci morajo biti deležni pri pogajanjih, ki bodo nekega koristila, ki bodo nekega škodovala.

Ameriška delavska federacija je pripravljena na sprejetje zakonodaje in sodelovanje z vlado, da bo izvajanje navedenih kontrol nad industrijami uspešno. Načrt ima revolucionarni značaj in izvajanje tega eksperimenta v ekonomiji, socialnem in industrijskem planiranju bo z zagotavljanjem opazoval ne samo ameriški narod, temveč tudi ljudje v drugih državah. Uspeh tega eksperimenta zavisi v veliki meri od izvajanja istega."

Liberties unija zahteva odstranitev ječarja. — Civil Liberties unija je poslala govorcu Laffoonu formalno zahtevanje za odstranitev tukajšnjega ječarja, ker je lanjsko pustil, da je drhal udrla na tla, ugrabila in linčala nekaj desetletnika, Walter Merricka, ki bil obtožen, da je dinamitno trgovino sosedu, ki sta prijavila.

Island pred prenovitvijo. — Delavski demokraci je pričel delati na načrtu za renoviranje Ellis Islanda in zanj za večino delavcev. Načrt predvideva organiziranje uradov in tudi izvajanje službe. Predložen bo zakon, ki bo moral aprillu potrditi vsoto za predelavo.

Demokratski socialisti dobili nov mandat. — Pri nadomestnih volitvah v provinci je zmagal socialistični kandidat, ki je prejel 10,765 glasov. To je tretji mandat, ki ga so dobili socialisti po zadnjih volitvah.

Železnice bodo dobile diktatorja

Zadevna predloga sprejeta v senatu. Black umaknil amending glede uveljavljenja šesturnika na železnicah.

Washington, D. C. — Višja kongresna zbornica je 27. t. m. sprejela takozvano transportacijsko predlogo, ki predvideva imenovanje federalnega koordinatorskega (diktatorja), kateri naj bi uvedel štednjo v obratovanje železnic.

Senator Black je umaknil amending glede uveljavljenja šesturnika, ko je načelnik meddržavne trgovinske komisije senator Dill izjavil, da se predsednik Roosevelt ne strinja z dodatkom. Dill je dalje izjavil, da se je predsednik Roosevelt razgovarjal z voditelji železniških unij in da so slednji podprli predsednikovo stališče.

Spor med Jugoslavijo in Avstrijo

Jugoslavija prepovedala uvoz blaga iz Avstrije

Belgrad, 29. maja. — Nova trgovinska vojna je izbruhnila med Jugoslavijo in Avstrijo, ki ima vse znake spora med Srbijo in Avstrijo l. 1910 in kateri je delno ustvaril podlago za krvavi konflikt, ki je prišel štiri leta pozneje.

Avstrija je namreč prepovedala uvoz prašičev iz Jugoslavije za en mesec, slednja pa je na te represalije odgovorila z zatvornitvijo meje vsem avstrijskim produktom.

Pašistična zmaga v Gdanskem

Gdansko, 29. maja. — Hitlerjevi fašisti so dobili večino sedežev v zbornici svobodnega mesta Gdansko pri včerajšnjih volitvah. Volitev se je udeležilo 215,135 volilcev in fašistični kandidatje so prejeli 109,296 glasov, ostale pa kandidati drugih političnih strank. Za predsednika senatne zbornice so fašisti izbrali Hermanna Rauschinga, ki bo nasledil dr. Ernesta Ziehma. Prejšnja zbornica je bila pod kontrollo socialistov. Veliko številno socialističnih in komunističnih kandidatov je bilo poraženih. Velike izgube je utrpela tudi stranka narodne fronte.

Delaware in Nevada za preklje prohibicije

Wilmingon, Del. — Pri volitvah za preklje osemnajstega amendinga so zmagali mokraki z veliko večino, se glase poročila. Delegete, ki so bili izvoljeni, se bodo sestali v Doverju 24. junija na državni konvenciji, na kateri bodo pokopali prohibicijo.

Reno, Nev. — Volilci v tej državi so se pri volitvah v soboto izrekli z veliko večino za preklje prohibicije. Vseh 17 delegatov so dobili mokraki.

Gandhi prenehal s postom

Poona, Indija, 29. maja. — "Svetnik" Gandhi, voditelj indijskih nacionalistov, je včeraj prenehal gladovno stavko, katero je začel, da tako protestira proti zapostavljanju indijskih nižjih slojev.

Zdravniki, ki so preiskali Gandhija, so sicer izjavili, da je gladovna stavka telesno izčrpala "svetnika", vendar pa bo premagal posledice.

Laboriti zmagali brez boja

London. — Pri izrednih volitvah v distriktu Normanton za izpraznjeno mesto v parlamentu so laboriti zmagali brez boja. Delavska stranka je bila edina, ki je postavila kandidata. Komunisti so ga tudi mislili, ampak so se zbal, da izgube 150 tisoč glasov, če njih kandidat ne bi prejel ene osminke glasov, in kandidaturu umaknili.

IZBRUH NOVE REVOLTE NA KITAJSKEM

Premirje med Japonsko in Kitajsko v nevarnosti. Vojni lord pravi, da je diktator Kaišek izdal Kitajsko. Japonske čete zasedle Peiping

Sanghaj, 29. maja. — Medtem, ko se kitajski vladni uradniki pogajajo o določbah premirja z reprezentanti japonske vlade, je Feng Yu-hsiang, "krščanski general" dvignil zastavo revolte in označil diktatorja Kaišeka za izdajalca Kitajske.

Yu-hsiang se je proglasil za vrhovnega poveljnika "ljudske armade" ter brzojavno pozval vse bivše generale, naj se mu pridružio v boju proti japonski militaristični mašini. V svojem proglasu zahteva, da se mu vsi kitajski patrioti pridružio.

Predno je Yu-hsiang prevzel vrhovno poveljništvo nad kitajskimi armadami, je podal izjavo, v kateri žigosa nankingško vlado, ker se ni odločno uprla japonskim zahtevam.

Tukaj prevladuje mnenje, da je rebelni general v tesnih stikih s kantonško vlado in da se pripravlja na strmoglavljenje Kaišekovega režima. Med tem pa so vladni krogi v Nankingu naznanili, da je premirje, ki je bilo sklenjeno med njimi in Japonci le začasno in ima krajevni značaj.

Peiping, 29. maja. — Japonske čete so zasedle to mesto in je sedaj pod popolno kontrolo Japoncev.

Poveljnik japonske armade je informiral načelnike ameriških, britanskih in drugih zunanjih protekcijskih čet, da bo njegovo vojaštvo patroliralo ulice podnevi in ponoči, ker je postala situacija po zadnjem napadu kitajskih čet na japonsko poslaništvo napeta in ker Kitajska ni izpolnila obljube glede demilitarizacije mesta.

Trgovinska pogajanja med Rusijo in Ameriko

Washington, D. C. — Ameriška vlada je podzvela važne korake, ki naj bi dovedli do zblžanja med Združenimi državami in sovjetsko Rusijo. Ne glede na dejstvo, da Amerika še ni priznala sovjetskega režima in da nima svojega diplomatskega reprezentanta v Rusiji, je zvezni poljedelski tajnik Wallace imenoval svojega lastnega "poslanika" in otvoril direktna trgovinska pogajanja s sovjetsko vlado.

"Poslanik", ki ga je imenoval tajnik Wallace, je Smith W. Brookhart, bivši zvezni senator iz Iowe, ki je bil poražen pri primarnih volitvah lanske leto, ko je ponovno kandidiral za senatorja. Brookhart je kot senator leta in leta propagiral, da ameriška vlada prizna sovjetski režim. Doznalo se je, da je Brookhart še predno je bil imenovan za "poslanika" konferiral z Borisom Skvirskim, katerega se smatra za trgovinskega reprezentanta sovjetske Rusije, a je pred kratkim sam izjavil, da je v resnici zastopnik sovjetskega zunanjskega urada.

Lobanja opičjega človeka najdena v Tennesseeju

Dayton, Tenn. — Dayton, ki je znano kot opičje mesto in se ponaša s svojim fundamentalizmom in kjer se je pred leti vršil znani opičji proces proti profesorju Scopesu, ki je razlagal dijakom teorijo evolucije, je postalo spet predmet pozornosti, ko je bila najdena lobanja opičjega človeka v njegovi bližini. Lobanja opičjega človeka je našel George D. Barnes, arheolog, ki je izjavil, da sliči lobanji pitceanthropusa, hipotetičnega manjkajočega člena med človekom in opico. Barnes je dejal, da bo pozval poznane arheologe, da proučijo lobanjo in povedo svoje mnenje.

150,000 mož v gozdovni armadi

Kampanja rekrutiranja v polnem zamahu

Washington, D. C., 29. maja. — Kampanja glede uposlitve 274,000 brezposelnih pri pogajovanju in drugih vladnih delih napreduje, se glasi poročilo, ki ga je Robert Fehner, direktor vladnih zasilnih del, poslal predsedniku Rooseveltu.

Doslej se je v pogodbevalno armado vpisalo 150,000 mož, poročila Fehner. On pravi, da so tudi govorniki raznih držav navdušeno sprejeli njegov apel glede uposlitve brezposelnih pri raznih državnih projektih.

Povprečno pride v vladna šotarišča 9,000 mož na dan. Fehner upa, da bo do 1. julija gozdovna armada narasla na 274,000 mož.

Domač drobiž

Na obisku iz Trsta

Chicago. — Dne 22. maja je dospela k sorodnikom v Chicago gđca. Pauči Berger iz Trsta, da si ogleda čikaško razstavo in druge ameriške zanimivosti. Izletnikom, ki so pred tremi leti obiskali domovino v družbi izletniške skupine SNPJ, je mlada obiskovalka dobro znana, ker jih je spremljala na potovanju po Jugoslaviji. Takrat se je odločila, da pride na obisk v Ameriko in zadnjih šestnajst mesecev se je učila angleščine za ameriški poset. Pauči ostane v Ameriki za nedolgo čas.

Smrtina nesreča slovenskega dekleta

Cleveland. — Zadnji petek je trka povzročila in ubil 17 letno Frances M. Nachtigal. Povožena je bila, ko je stopila iz voza poulične železnice. Bila je na poti na delo, ki ji je bilo obljubljeno po več mesecih brezposelnosti. Policija je pridržala voznika, ker se je dokazalo, da je imel slabe zavore in ni ustavil truka pravočasno. Pokojna zapuščila dva poleg očeta in matere brata in sestro.

Usodna operacija

New York. — Tu je umrla za posledicami operacije na želodcu mrs. Agnes Ogrin. Pokojna zapuščila dve hčeri in enega sina.

Nov grob

Maniquiste, Mich. — Tukaj je umrla rojakinja Ana Schwab, stara 70 let. Doma je bila iz Butoraja pri Črnomlju. Tu zapuščila hčer, v starem kraju pa brata.

Umrl v starem kraju

Cleveland. — John Mezgec je prejel vest iz starega kraja, da je v Tratu umrl njegov brat Anton Mezgec. V starem kraju zapuščila pokojni sestro in sina, v Ameriki pa tri brate.

Zaključek 3. konvencije SZZ

Cleveland. — V arado, dne 24. maja, se je zaključila tretja konvencija Slovenske ženske zveze, ki je zborovala tri dni v Slovenskem domu na Holmes ave. Gl. predsednica Marie Priland iz Sheboygana je bila ponovno izvoljena v ta urad; podpredsednica sta Louisa Milavec iz Clevelanda in Barbara Kramer iz San Francisca; tajnica je Josephine Račić in blagajničarka M. Tomažin, obe iz Chicaga. Prihodnja konvencija se bo vršila leta 1937 v Milwaukeeju. Nova urednica mesečnega glasila SZZ Zarje je Albina Novak. Organizacija ima verski značaj. Glavni stan je v Chicagu.

Nov slovenski zdravnik

Chicago. — Na državnem vseučiliškem medicinskem kolegiju v Chicagu bo na 9. junija promoviran doktorjem splošnega zdravilstva Joseph Zalar, starejši sin gl. tajnika KSKJ, star 26 let. Rodil se je v Forest Cityju, Pa., osnovne in srednje šole pa je dovršil v Jolietu, Ill., kjer je sedanji dom njegovih staršev.

Deseta redna konvencija S. N. P. J.

ZAPISNIK
DESETE REDNE KONVENCIJE
SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE
zborujoče v glavnem stanu SNPJ od 22. maja do — 1933

Petnajst minut odmora.
Br. Lokar poroča, da je baš kar prejel žalostno vest, da je smrtno ponesrečil mlad član društva "Strugglers" Theodore Koss. Na poziv br. Petrovicha vsi vstanejo v znak sožalja. Nadaljuje se s poročili delegatov.

Ime	Poroča za društvo(a) št.
Mihael Selan	393, 457, 593, 688 in 737
John Sunich	397
George Pivik	400 in 629
John Lučich	403
Marinko Radich	405, 598, 580 in 710
Valentine Kris	408 in 690
Anton Klemenčič	419 in 586
Louis Goršič	427
Michael Ferlin	432, 447 in 599
Mathew Klemen	450
John Rimac	459 in 711
Albert Troha	618
Otto Tekautz Jr.	566
Mike Majstrovich	483
August Riaka	589, 669, 732 in 734
Anton Schuckle	594, 638 in 681
Frederick C. Godina	609 in 708
Joseph Baumbich	610 in 631
Frank Gradšek	613, 725, 729 in 739
Leo F. Perušek	614
Louis Kossela	699, 719, 721 in 741
John Spiller	659, 301, 309, 369, 591 in 679
Steve Trebec Jr.	641 in 590
Mike Krultz	198 in 273
Joško Oven	1
John Tancek	49
Anton Tratnik	253, 267 in 563
John Mesec	568

Br. Hrast vpraša v imenu odseka za prizive, prošnje in pritožbe, ali naj upoštevajo tudi take stvari, ki so bile vložene kasneje. Določeno je v pravilih, da se morajo take stvari vložiti petnajst dni pred konvencijo.

Br. Calkar pojasni, da je res taka določba, da pa so nekatera stvari, ki so bile vložene po roku, dobre. Predlaga, da naj ta odsek pregleda vse, brez ozira, kdaj je bilo vloženo. Podpirano in onoglasno sprejeto.

Br. Lotrič kot konvencijni tajnik poroča, da je med pozdravi tudi pozdrav Clevelandске federacije jednotlivih društev, kakor tudi protest iste federacije radi pisanja nekoga tamošnjega lista. Resolucijo bo izročil tozadevnemu odseku. Brzojavne pozdrave so poslali: delegatinja Annie Trdan in glavne urednice na konvenciji Slovenske ženske zveze v Clevelandu; Joseph Črtalič za Slovenski narodni dom v La Salle, Ill.; Frank Gorjanc, Mary Pizem, John Macerol in Janko Rogel iz Clevelanda; društvo Slovenski Sokol v Clevelandu; društvo št. 147 v Clevelandu; društvo št. 125 v Letonia Township, Minnesota; društvo št. 711 v Detroitu; društvo št. 582 v Vancouver, B. C., Canada; Frank Ceren, predsednik Slovenske dobrodelne zveze v Clevelandu. Pismene pozdrave so poslali: društvo št. 116 in Clevelandska federacija društev S.N.P.J.

Poročano je nadalje, da je odsek za pravila prejel priporočila od sledečih društev: št. 182, 312, 371, 69, 598, 304, 141, 715, 449, 400, 75, 614 in 377, kakor tudi od clevelandске federacije.

Br. Lotrič nadalje poroča, da so vsi delegati vlijudno vabljeni, da se udeležijo v soboto zvečer banketa, ki ga priredi čikaška društva; brezplačne listke dobijo od brata Frank Mejasha. Dostavi še, da se danes zvečer vrši drama "Mrak," ki jo vprizori dramski odsek kluba št. 1, JSZ.

Br. Lotrič prečita imena delegatov, ki so vabljeni, da se udeležijo sestanka zastopnikov iz vzhoda po zaključku popoldanske seje.

Br. Petrovich ugotovi, da nihče več ne želi poročati, ter določi, da se začne s poročili odsekov, ako je kateri odsek pripravljen. Vsak delegat je imel tu priliko, da je izrazil želje društva oziroma društev, ki jih zastopa. Kateri svojih priporočil niso izročili pristojnim odsekom, naj to čimprej storijo. Razumeti pa je treba, da je nemogoče, da bi bilo vse upoštevano. Kdor vidi še iz sentimenta zbornice, da njegovo priporočilo ne bo upoštevano, ga naj nikar ne sili naprej ter s tem ovira poslovanje. Vsakdo se naj zaveda, da se je treba pokoriti večini.—Glavni odborniki, ki so jim problemi jednote najbolj poznani, so sestavili priporočila glede sprememb pravil in enajst članov odseka za pravila, zvoljenih tu na konvenciji, bo sedaj vse to in druge nasvete proučilo ter potem podalo poročilo celokupni seji.

Br. Calkar poroča, da odsek za pravila baš sedaj razpravlja o važni zadevi, zato priporoča, da se prečita zapisnik 4. seje, nato pa zaključijo sejo.

Br. Jontez prečita zapisnik 4. seje, ki je z malimi popravki sprejet.

Br. Lokar predlaga zaključek seje. Podpirano. Sestra Močnik govori proti temu predlogu, dočim br. Pečnik misli, da je to popolnoma umestno. En večer se je že zborovalo preko pete ure, pa se bo to lahko zopet zgodilo.

Br. Olip prosil, da vsi tisti, ki imajo kaj za odsek za resolucije, to takoj izročijo, ker bo ta odsek danes začel s svojim delom.

Br. Sular želi, da oni, ki imajo kake nasvete za odsek za ustanove in publikacije, to izročijo njemu ali pa bratu Kuretu.

Br. Petrovich odloči, da o predlogu glede zaključka ni potrebno glasovati, ker je razvidno, da je splošno mnenje, da se zaključijo. Seja zaključena ob 11.45 dopoldne.

Matt Petrovich, konv. predsednik. Jacob Zupančič, zapisnikar.

6. SEJA

24. maja popoldne
Br. predsednik otvori sejo ob 1. popoldne ter določi br. Jos Zupančiča za reditelja. Tajnik poverilnega odbora br. Mirmolja poda svoje poročilo, ki ugotavlja, da so navzoči vsi delegati in gl. odborniki, skupaj 206. (Dalje na 2. strani.)

Zapisnik 10. redne konvencije S.N.P.J.

(Nadaljevanje s 1. strani)

Na vprašanje, ali ima še kaj poročati, poroča o zadevi br. Boricha od društva št. 205, čijega mandat je bil sporen ter priporoča konvenciji, naj prizna br. Borichu sedež na konvenciji.

Nato je predlagano, da se poruši prejšnji sklep konvencije glede br. Boricha ter da se odobri njegov mandat. Predlog je sprejet.

Delegat Mrmolja nato želi vedeti, ali se ta sklep tiče samo br. Boricha?

Pojasneno, da se tiče zgolj br. Boricha.

Br. predsednik sporoči zbornico vest o smrti br. Franka Kossa od društva št. 158 v Euclidu, O., ter jo pozove, naj vstane ter s tem počasti spomin umrlega člana, kar se zgodi.

Poročilo odbora za pravila

Br. predsednik vpraša odbor za pravila, ali je pripravljen poročati?

Tajnik odbora br. Medveshek odgovori, da je pripravljen ter poda imenik članov odbora in društev, ki so mu predložila priporočila kot sledi:

"Odbor za pravila

"Frank Alesh, John Rak, John Troha, Blaž Novak, Fred A. Vider, Fred Malgai, John Tancek, Mike Zugel, J. Mihelich, L. Medveshek.

"Predsednik: Frank Alesh; tajnik: Ludvik Medveshek; tajnik ang.: John Rak.

"Vsa priporočila društev in delegatov se izročajo tajnikoma.

"Priporočila so predložena od sledečih društev:

- 1, 2, 4, 5, 7, 8, 13, 14, 16, 17, 20, 21, 33, 34, 36, 48, 49, 50, 53, 59, 62, 70, 73, 82, 84, 81-112-424, 87, 88, 96, 97-167, 102, 115, 119, 126, 129, 132, 135-264-544, 153, 143, 147, 151, 154, 166-448, 172, 183, 184, 190-345, 138, 192-234, 139, 197, 198, 207, 201-381-204, 209, 230, 216-80, 221, 223-318, 235, 240-288, 505, 268, 287, 289, 290, 296, 277, 297, 300, 311, 314, 319, 333, 335-74-362-467-523, 344, 356, 304, 386, 393, 395, 397, 416, 457, 484, 535, 562, 580, 593, 559, 566, 568, 405-498-580-710, 600, 601, 634, 667-477-139, 540, 19-30-76-105-411, 322, 332-280, 638.

"Minnesotska Federacija, Pennsylvanska (Anthracitna) Federacija, Severovzhodno Ohijska Federacija in Michiganska Federacija."

Odborov tajnik za priporočila angleško govorečih društev John Rak poroča, da je odbor pregledal kar največ mogoče priporočil, vseh pa pri najboljši volji ni mogel pregledati, a jih bo vzel vpoštev čim bo mogoče.

Član odbora John Troha pripomni, da je odbor prejel več priporočil, na katerih pa ni bilo ne druztvene številke niti delegatovega imena ter jih vsled tega ne more vpoštevati.

Gl. odbornik Alesh opozarja delegate, ki imajo kaka priporočila svojih društev, da jih izročijo odboru za pravila.

Delegat L. Gradišek (131) želi vedeti, dokler bo ta odbor jemal priporočila delegatov?

Pojasneno, da bo odbor prejemal poročila dotlej, dokler ne bo njegovo delo dokončano.

Delegat Koklich (188) pravi, naj vsakdo odda svoja priporočila, da se ne bo pozneje pritoževal.

Delegat Stanich (312) se pritožuje, da so bila poslana priporočila njegovega društva gl. tajniku, a da jih vzele temu ni v seznamu odbora za pravila. Meni, da bi moralo biti poročilo njegovega društva v odborovem seznamu.

Br. predsednik priporoča delegatom, katerih priporočila so bila poslana gl. tajniku, a jih ni v seznamu odbora za pravila, da ponovno predložijo svoja priporočila temu odboru.

Sledi razprava o priporočilih odbora za pravila.

Br. Alesh želi vedeti, kako naj odbor za pravila podaja svoja priporočila.

Br. predsednik Petrovič je mnenja, naj jih podaja kot jih je pripravil.

Predlagano, da se čita vse točke ustave; predlog ni podpiran, Delegat Steve Trebec (16) pa se čita vse točke po vrsti.

Delegat Sostarich (26) pa meni, da je vsak delegat dobil izvod vizoriziranih pravil, torej jih mora poznati, zato naj se čita samo točke, h katerim priporoča odbor za pravila kakšne spremembe.

Delegat Ferlin meni, naj se čitajo samo one točke, ki so kaj spremenjene.

Delegat Frank Barbič predlaga, da se sprejmejo vse točke ustave brez čitanja. Predlog je sprejet.

Razprava k 1. členu pravil.

Br. Medveshek nadaljuje priporočila odbora za pravila.

1., 2. in 3. točka so nespremenjene.

Gl. odbornik Siskovich predlaga, da jih zbornica odobri brez debate. Predlog je sprejet.

Sledi čitanje 4. točke.

Delegat Lekšan (304) predlaga, da se 4. točka ovrže.

Br. predsednik pripomni k predlogu br. Lekšana sledeče: Kadar želi kdo izmed delegatov predlagati, da se kaka točka ovrže, naj tudi pove, kaj naj se napravi v slučaju, da bi bila zavržena, kajti vsako zavrženo stvar je treba nadomestiti z nečim novim.

Besedo dobi br. Medveshek, ki podaja pojasnila k 4. točki 1. členu pravil.

Nato je predlagano, da se 4. točka sprejme kot čitana.

Br. predsednik odloči, da je veljaven samo drugi predlog.

Delegat Trebec (129) izjavlja, da njegovo društvo zagovarja sistem volitve delegatov po okrožjih.

Delegat Laush (239) stavi protipredlog, da se 4. točka vrne odboru za pravila, ki naj vključi v svoje priporočilo k tej točki, da nobeno društvo ne more poslati več kot enega delegata.

Besedo dobi br. Klopčič, ki meni, da se o tem debatira le pred odborom in smatra, da je na mestu samo 2. predlog.

Br. predsednik vpraša zbornico, ako je zadovoljna s sledečim odlokom: Delegat, ki stavi predlog, naj govori k svojemu predlogu, nakar se preide na glasovanje.

Delegat Vratarič (204) misli, da bi to ne bilo pravično, temveč da se mora dovoliti tudi drugim delegatom, da govorijo k predlogom.

Delegat Zajec (16) izjavlja, da je Michiganska Federacija za sistem volitev po okrožjih in da se voli po enega delegata na vsakih 250 članov. Pritožuje pa se, da ni bil klican pred odbor za pravila, da bi bil zaslišan. Stavi posredovalni predlog v smislu navodil svoje federacije.

Delegat Zevnik (98) priporoča posredovalni predlog.

Delegat Barbič (53) se strinja s priporočilom odbora za pravila.

Delegat Maček (88) meni, da bi bilo najbolje, da se glasuje o vseh treh predlogih.

Delegat Stigl (116) priporoča posredovalni predlog.

Delegat Pechnik (39) zagovarja dosedanji sistem volitev delegatov.

Predlagano in sprejeto, da se debata zaključi.

Besedo ima delegat Groznik (254), ki želi vedeti, ali bo vsa zbornica dria za odborom za pravila, če gre ponovno na delo. Želi, da se zadeva reši pred konvencijo.

Gl. odbornik Zaitz meni, da bo najboljšje, če se 4. točka vrne odboru za pravila in priporoča, da se vpoštevajo posredovalni predlog br. Zajca.

Delegat Mrmolja priporoča sledeči dodatek: Vsako društvo,

ki ima 200 dobrostojećih članov, je upravičeno do enega delegata, več kot enega pa ne more poslati nobeno društvo; društva, ki imajo manj kot 200 članov, naj se združijo.

Delegat Schneider poda opazko, češ, gl. odbornikom hočemo vzeti pravico glasovanja, zdaj bi radi znižali še število delegatov—kaj pa nam bo navsezadnje ostalo?

Delegat Vucelich (258) nasprotuje sistemu volitve delegatov po okrožjih ter meni, da je sedanji sistem v zvezi vsemu boljšan.

Delegat Rimac (711) bi rad vedel, čemu nam bo konvencija, če znižamo število delegatov na polovico? Podpira priporočilo odbora za pravila.

Delegat Zugel (12) meni, da se vse jako lepo sliši, da pa dvomi, da bo s sistemom okrožnih volitev res kaj prihranjenega članstvu, ki bo imelo nove stroške z okrožnimi konvencijami.

Gl. odbornik Alesh meni, da nobeden odbor ne bo mogel spraviti vseh priporočil v soglasje, temveč bo morala storiti to konvencija z glasovanjem. Odbor je lahko tako v pravem kot v zmoti, o čemer naj odloči glasovanje. Pristavlja, da je odbor za pravila prišel do svojega zaključka na podlagi priporočil, ki so mu bila predložena po delegatih.

Delegat Zajec ponovi svoj posredovalni predlog.

Delegat Barbič meni, da ni pravično, da bi imela društva z mnogo člani enako zastopstvo na konvenciji kot majhna društva. Društva, ki pošljejo po dva delegata morajo tudi mnogo več prispevati v konvenčni sklad.

Gl. odbornik Siskovich meni, da bo najbolj demokratično, če obdržimo dosedanji proporcni sistem.

Delegat Marinko Radich (598) ima sledeče priporočilo: Vsa društva, ki se združijo v svrhu volitve delegata, imajo pravico, da pošljejo na volilno sejo svoje nadzornike, ki naj pazijo, da se ne bi zgodile kake nepravilnosti. Na ta način se lahko prepreči marsikateri poznejši nesporazum. Kar pa se tiče števila članov, ki so upravičeni do delegata, ima od svojega društva naročilo, naj zagovarja sugestijo, da se dovoli enega delegata na vsakih 600 članov. Ker pa vidi, da je sentiment proti takim predlogom, se strinja s tem, da pride eden delegat na vsakih 200 članov, nobeno društvo pa ne more poslati več kot enega delegata.

Br. Bratkovich tudi zagovarja dosedanji proporcni sistem.

Delegat Rimac je za stari sistem.

Sledi glasovanje o predlogu odbora za pravila. Predlog je sprejet.

Razprava o točkah 5, 6, 7 in 8.

Predlagano, da se odobri priporočila odbora, da ostanejo te točke nespremenjene.

Delegat Vratarič (204) predlaga, da se črta v 5. točki besede "in glavni odborniki."

Delegat Rimac se strinja s predlogom br. Vratariča.

Delegat Baumbich (631) je proti pravici do glasovanja za gl. odbornike.

Delegat Maček (88) nasprotuje predlogu, ker se mu vidi krivičen.

Delegat Spendal (344) je proti predlogu.

Delegat Schuekle (638) tudi nasprotuje predlogu.

Delegat Zajec (16) govori, da so člani, ki jih bomo izvolili v gl. odbor, prav tako bratje kot drugi in da bi bilo krivično, če bi jim vzeli pravico do odločanja na prihodnji konvenciji. Proti predlogu.

Delegat Junko (121) pravi, če naj gl. odbor zastopa samo samega sebe, ga ne rabimo. Gl. odbor je pač najbolje poučen o vseh vprašanih in problemih, zato, se mu ne sme vzeti pravice odločanja potom glasovanja na konvenciji, kajti to bi organizaciji gotovo ne koristilo. Proti predlogu.

Delegat Lučić (37) priporoča predlog, da se vzame gl. odbor nikom pravica glasovanja.

Delegat Vidmar (234) vidi v vsem tem intrige ter vpraša konvencijo, kakšno korist bo imela jednota, če napravimo iz gl. odbornikov nekakšne pastirke. Je proti predlogu br. Vratariča.

Delegat Bolha priporoča, naj se odobri poročilo odbora za pravila.

Delegat Selak (699) govori, da odloča o vsem gl. odbor s svojim zakulisnim delom, ne pa konvencija. Očita odboru, da ne vpoštevajo priporočil društev, ki so proti temu, da bi imeli gl. odborniki pravico glasovanja.

Tajnik odbora za pravila Medveshek pojasnjuje, da je bilo tudi nekaj takih priporočil, a tako malo, da jih ni mogel odbor vpoštevati. Vpraša, kako bi se počutil delegat, ki bi bil izvoljen v gl. odbor, a bi potem ne smel niti govoriti.

Delegat Vratarič govori v prilog svojemu predlogu (proti predlogu).

Br. predsednik odredi glasovanje.

Protipredlog br. Vratariča je dobil 62 glasov, proti je glasovalo 92 delegatov in protipredlog je s tem poražen.

8. točka.

Predlagano in sprejeto, da se sprejme kot priporočana po odboru.

9. točka.

K. 9. točki govori br. Cainkar; ki meni, da je ta določba potrebna. Ako prihodnja konvencija uvidi potrebo po spremembi te določbe, jo lahko spremeni.

9. točka je sprejeta.

Razprava k 2. členu pravil

Zbornica sprejme sugestijo br. predsednika, da se najprej sprejme ali zavrže predlog odbora za pravila, in če je zavržen, se lahko stavi nove predloge.

Delegat Pasich (62) meni, da je to diktatorstvo.

Delegat Lekše (377) misli, da se hoče dati preveč moči odboru, da je zato zahteval poimensko glasovanje in govori nekaj o fašizmu, nakar mu predsednik vzame besedo, ker je bil z dnevnega reda.

Br. Alesh zavrača trditve o nekakšni diktaturi kot popolnoma neosnovane ter vpraša, ali smo sposobni voditi konvencijo ali jo samo zavlačevati.

1. točka. Sprejeta.

2. točka je čitana.

Zbornica zahteva glasovanje z vsemi proti nemu (Lekšetovemu) glasu. 2. točka je sprejeta.

Br. Vider opozarja delegate, če bodo govorili k predlogom, ne da bi imeli kakšne sugestije, ne bo konvencija nikamor prišla.

3. točka je sprejeta nespremenjena.

4. točka je čitana in sprejeta z vsemi proti nemu glasu.

5. točka.

Delegat Pechnik (39) predlaga, da se spremeni "20%" v tej točki v "30%."

Gl. odbornik Bratkovič je proti temu.

Delegat društva 182 dodaja, naj se spremeni besedilo v "gl. odbor ne sme podvzeti iniciative."

Br. Cainkar pojasnjuje, da pridejo včasih momenti, ko je treba naglo odločitve, hitre akcije, zato se mu sprememba ne vidi priporočljiva.

Glasovanje odloči, da ostane ta točka nespremenjena.

6. točka je čitana, nakar je predlagano, da se sprejme, kar se zgodi.

Razprava o 3. členu pravil

1. točka.

Pod a) sprejeta.

b)

Gl. odbornik Zaitz želi, da poda odbor razloge in da se ta točka zavrže.

Br. gl. tajnik Vider meni, da je boljše za jednoto, če je zdravnik najet od gl. odbora. Če je dober, se ga odbrži, če slab, se ga odslovi.

Delegat Vratarič vpraša, kdo bo nastavljal gl. zdravnika?

Pojasneno, da gl. odbor.

Sledi glasovanje, ki z večino odloči, da se sprejme priporočilo odbora za pravila.

c)

Predlagano, da se sprejme kot čitano.

Delegat Zevnik stavi protipredlog, da se ne sprejme.

Sledi debata.

Br. Cainkar govori k dnevnemu redu, da se glasuje le o ali se predlog odbora za pravila sprejme ali zavrže, zato so drugi predlogi neumestni.

Delegat Frank Barbič je za predlog odbora za pravila s stavkom, da se voli enega podpredsednika iz vrst angleško govorečih društev.

Br. gl. odbornik Zaitz je mnenja, da sta dva gl. podpredsednika dosti koristila jednoti.

(Dalje na 3. strani)

NA NOVO SO SE NAROČILI NA DNEVNIK PROSVETA PROŠLI TEDEEN SLEDEČI:

Joseph Balant, Leadville, Colo.—John Meznarich, Chicago, Ill.—Joe Ogrinc, Aurora, Minn.—Mike Selan, Fly Creek, New York.—Leo Mejac, Madison, Ohio.—Jacob Tomich, Wegec, Ohio.—Frank Goretz, Wood, Pa.—Anton Kapel, Weirton, W. Va.

ŽENE Ako imate dostalo, na redno ali bolede mesečno študija, naročite si moje staro-krasno zdravilo. Cena svojega \$3.—Pišite mi s vašim popolnim naslovom!

MRS. GRITA LESKOVAR
507 E. 73rd St.
New York, N. Y.

S. C. SELAK
Licensed Broker & Agent
JAVNI NOTAR

Zavarovalnica & Zedilništvo vseh vrst
Pozitivne listine & Lastnina poselga

Office:
3017 S. Harding Ave., Chicago, Ill.
Phone Lawndale 9052

PROLETAREC

Je slovensko glasilo socialistične stranke v Ameriki. Vsak delavec in rojak, ki se zanima za socializem, bi ga moral redno štati, ker vam kaže

PRAVO SLIKO SOCIALIZMA
Naročnina znaša \$3.00 na leto, \$1.75 na pol leta

Naslov: PROLETAREC
3639 W. 26th Street
CHICAGO, ILLINOIS
Pišite po naš cenik knjig!

ZA STARI KRAJ

Starokrajskim potnikom nudim sledečo skupno potovanje:

27. maja ILE DE FRANCE na Havre
27. " SATURNIA na Tret
17. junija ILE DE FRANCE na Havre
5. julija AQUITANIA na Cherbourg

Lahko pa potujete na vsakem drugem parniku in ob vsakem drugem času. Mi nastopimo vse valne linije.

Pišite po naš cenik red potnikov in cene kart!

CENE ZA DENARNE POŠILJKE:
Za \$ 2. Dln 155 Za \$ 5.75. ... Lfr 109
5. " 260 13.25. " 295
9.20. " 500 19.50. " 390
10. " 525 25.50. " 490
18.10. " 1000 31.75. " 590
20. " 1115 35.50. " 690
26. " 2000 126. " 2000

Pri večjih zneskih sorazmerni popust.

Ker se cene redaj hitro menjajo, se naradene cene podrobne spreminjati, pora ali deli.

Pošiljamo tudi v dolarjih
Vas poželjke naslovite na:

LEO ZAKRAJSEK
General Travel Service
1359 Second Ave. New York, N. Y.

DOMAČA ZDRAVILA

V majki imam jedilno silavo. Kmalovo je močeno kave in importirana zdravila, katero potovanje moj. Knjig.

DOMAČI ZDRAVNIK
MATH. PEZDIR
Box 773, City Hall Sta.,
NEW YORK, N. Y.

Čista čreva — so podlaga zdravja!

TRINERJEVO BRENKO VINO

odpravi napihnico, slab tek, plin, glavobol in druge opanke.

VELIKI POLETNI IZLETV STARI KRAJ

pod osebnim vodstvom
se vrši na slavnem brzoparniku

AQUITANIA
od
CUNARD LINJE
5. julija

Našim potnikom tega skupnega potovanja so nudijo ležanje kabine v majhni, nepravilni, po našem okusu pripravljena kranja ter mnogi drugi posebni udobji. Karve III. razreda stanoje: de Cherbourg \$68.25, de Ljubeck \$111.00, de Sagraha \$174.00, de Tota \$100. — Returkarte po stanje: de Cherbourg \$112.00, de Ljubeck ali Zagreb \$182.00, de Tota \$164.00. Darih postelj.

Pišite nam po letak s vsemi drugimi potrebnimi informacijami in aližeti.

Vas plana glade 500 potovanj analizirali so

LEO ZAKRAJSEK
General Travel Service
1359 Second Avenue New York, N. Y.
CUNARD LINE

KNJIGA

O KONZERVIRANJU

zadnja, sočivja in mesa je tiskano Mimeograph s 120 recepti in uvodilom. Cena je 75c, plus pošta, po C.O.D. 10c več.

Slovenska in Angleška knjiga s recepti \$1.—Prosim, pošiljajte v tovrini, ne v znakah! Ako nekateri ni prejel angleško knjigo družbe, naj mi sporoči po dopisni poti.

FRANK LUKANCHIC
Midway, Pa.

OZDRAVI BOLNE NOGE

Dr. Cherdronova metoda zdravljenja hitro pomaga za odpravo na nogah, steklen, krčne žile, in zaslon ko hodie, opravljate dno in brez ovire zdravljenja vaših nog. TE PO BREZPLAČNI CENIK. Pošiljite vaše ime in naslov, da obvestimo.

MANCHER PHARMACAL CO.
Slovenska Lekarna,
15702 Waterloo Road,
Cleveland, Ohio.

Dr. John J. Zaveršnik
PHYSICIAN & SURGEON
OFFICE HOURS AT
3724 W. 26th Street
1:30-3:30-4:30-6:30 Daily
Tel. Crawford 3213
at 1858 W. Cermak Rd.
4:30-6:30 p. m. daily.
Tel. Roosevelt 1635
Wednesday & Sunday by appointment
Residence Tel.: Crawford 1817
17' NO ANSWER—CALL AUSTIN

Italia Line
ITALIA-COSU

V SLOVENIJO
preko atlatine post
GENEVA ALI V TRST

krasni inženirski post
Najhitrejša čezmorska vožnja
Slovenijo po Brindosu
Rex Jutika
Costa di Sveria. Jutika
Direktna Italija s
Genova. Potnike sprejme
stojnik te družbe in jih
in ali sliki so vje do
ekspresno vlogo do
DIREKTA POSLUŽBA V
Valencia Jutika
Sternia Jutika
DRUGA PLATJA
Augusta Jutika
Costa Grande Jutika
Roma Jutika
Genova Jutika
Vprašajte po potovanju
uradu ITALIAN LINE,
333 No. Michigan
Chicago, Ill.

Leopills

Škil Ste li to kodaj pravičnejši
je zdravilo
Zahtevajte LEOPILLS, ne se pustite
ne štípajo. Mihi tonca iz zveza. Mihi
priporočajo Leopills vseh vrst. Pustite
Leopills. Kupite jih pri vašem lokalnem
1. lokna 25c. Ne jemljite posebej
živite lazen Chiezza totali pillo
na LEO PRODUCTS, Leopills, Inc.
331 Fullerton Ave. Chicago, Ill. Dept.

Agitirajte za Prosveto

Zapisnik 10. redne konvencije S.N.P.J.

(Nadaljevanje z 2. strani.)

Br. Sostarich zagovarja sistem dveh podpredsednikov. Br. Selak (699) ne vidi potrebe dveh podpredsednikov. Morda do dobro za kakega posameznega člana, to je vse.

Br. Zajec (16) je za odborov predlog.

Delegat Medveshek zagovarja odborov predlog in meni, da je njuna potreba.

Delegat Rimac je proti predlogu zaradi stroškov.

Glasovanje odloči v prilog odborovega predloga s 106 proti glasovom.

Predsednik odredi petnajst minut odmora.

Ponovna otvoritev seje je ob 3.30.

Odbor za pravila nadaljuje svoje poročilo.

Pričutana je točka d).

Br. Vidrih želi vedeti, ali naj bodo v gospodarskem odseku stalni člani in dva gl. odbornika ali pet novih članov.

Delegat John Morski (86) zahteva, naj gospod. odsek odpade.

Delegat Stanich (312) nasprotuje, češ, naj v bodoče invest. enotini denar glavni upravni odsek.

Br. predsednik medtem imenuje na predlog odbora za plače za pregledovanje čekov za vozne delegatov. Sprejmejo se Brus in Zajec.

Delegat Frank Boltezar meni, da bi lahko shajali brez gospod. odseka in da bi to nalogo lahko vršila gl. tajnik in blag. Gl. Selak vpraša, ali je delo odseka tako težavno, da potrebuje članov.

Delegat Anton Stigli meni, da je gospodarski odsek potreben naj posluje v sporazumu z gl. predsednikom in tajnikom.

Delegat Muhvich (182) se strinja z odborovim predlogom.

Br. Zaitz želi, da se prečita vse, kar se tiče gospodarskega odseka.

Delegat Medveshek čita 7. člen pravil, priporočila odbora za plače glede gospodarskega odseka.

Br. Podboj meni, da ne rabimo petih članov v tem odseku.

Delegat Matelič je za predlog odbora za pravila.

Br. Zaitz meni, če bo v odseku pet članov, bo preveč zavlačeval. Naj ostanejo trije in gl. odbor naj ima pravico vetirati same kupelje. Proti predlogu.

Delegat Zajec (16) je tudi proti predlogu.

Delegat Leo Poljšak meni, da so trije člani dovolj.

Delegat Rimac nasprotuje predlogu.

Br. Klopčič predlaga, da se gre preko člena VII ter da se mo k točki 1 d) 3. člena pravil.

Delegat Pechnik meni, če bi se sprejelo odborovo priporočilo tega, potem bi bilo treba pet članov, misli pa, da bi 3 zadostovali.

Br. Alesh meni, če hočemo imeti dobro kontrolo nad gospod. odsekom, je treba sprejeti ta predlog. Povečala se bo samo odgovornost gl. odbora, nič drugega.

Delegat John A. Germ meni, da ne potrebujemo tega odseka.

Br. Medveshek pojasnjuje, češ, ako imamo gospodarski odbor, pod dobro kontrolo, bo to le koristilo organizaciji, zato pri predlogu odbora za pravila.

Delegat Anton Stigli pa želi, da bi se gospodarskemu odseku predsednik nadzornega odbora.

Gl. odbornik Vider pravi, naj se da na glasovanje, ali naj se ta gospodarski odsek gl. tajnik in predsednik, s čemer je dana najboljša garancija za uspešno poslovanje odseka.

Gl. odbornik Vogrich je proti predlogu. Želi, da se izvoli članov v gospodarski odsek, kolikor jih potrebujemo, toda odborniki naj bodo izvzeti. Govori tudi o ljudeh, ki so izkušeni v delu, in meni, da takih ljudi, ki bi pri tem ne napravili nič zmot, sploh ni. Tudi bankirji, ki so gotovo izkušeni v poslu, so se posebno v zadnjih letih hudo uredili pri bondih. Člani v odseku člani upravnega odseka, bi člani odseka lahko ali odgovornost nanj, kar bi ne bilo dobro, zato je za to, da gospodarski odsek samostojen odbor, ki bo sam nosil odgovornost za svoje delovanje. Odsek se bo ravnal pač tako, kakor bodo narekovali zaključki sedanje konvencije.

Br. Olip se ne strinja s sistemom petih članov gospodarskega odseka. To pa zato, ker bi to zavlačevalo njegovo delo, kajti lahko bi, da bo v bodoče vprašanje prodajanja bondov važnejše od kupovanja istih, ker mogoče bo jednota morala več v prodati kot kupiti, vsled česar bo potrebna mnogokrat nagla odločitev, ki jo sklene najlažje gospodarski odsek. Gospodarski odsek naj ima tri člane in gl. upravni odsek naj bi imel eno nad njim, sodelovati pa bi ne smel.

Gl. predsednik Cankar pa želi, da bi konvencija najprej odločila, kako bomo v bodoče investirali naš denar.

Delegat Barbič pravi, da imamo predlog (Vidrov), da se prečita glasovanje.

Br. Somrak meni, da smo zašli s tira in želi, da se preide na glasovanje, ali se sprejme predlog odbora za pravila ali se ga odloži.

Tajnik odbora za pravila Medveshek naznani, da je odbor odločil svoje priporočilo glede petih članov gospodarskega odseka.

Ker je br. Vider medtem umaknil svoj predlog, se glasuje o predlogu odbora za pravila. Predlog je sprejet.

Ta točka je čitana in sprejeta.

Delegat John Matelič hoče, da se okrožni zastopniki odpravijo.

Delegat Zajec (234) meni, da okrožni zastopniki niso potrebni, njihovo nalogo lahko prevzamejo federacije SNPJ. Želi, da konvencija porazi predlog odbora za pravila.

Delegat Frank Boltezar meni, da imamo z okrožnimi zastopniki samo stroške.

Delegat Lavoslav Zevnik hoče vedeti, zakaj odbor ne upošteva članstva, ki je proti okrožnim zastopnikom?

Gl. odbornik Alesh odgovarja, da ni res, da jih ni upošteval, odbor je pregledal vsa priporočila in na tej podlagi prišel do tega, da je sentiment članstva da se ohrani okrožne zastopnike.

Delegat Zevnik ugovarja, češ, večina tukaj je proti temu.

Delegat Peter Pasich je proti okrožnim zastopnikom in želi, da tozadevna točka v pravilih črta.

Delegat Matija Maurovič je tudi proti okrožnim zastopnikom.

Delegat Joseph Baumbich govori, češ, čemu jih rabimo? Kaj nam dajejo? Nič. Zdaj se sede tukaj in kade cigare.

Delegat Matthew Kos želi, da se tozadevna točka črta.

Delegat John Homez misli, da bi bilo boljše, ako bi denar, ki ga imamo z okrožnimi zastopniki, rajši porabili za stare one.

Delegat Andrew Lekšan predlaga, naj se voli državne zastopnike sedanji sistem je radi preobširnega ozemlja predrag.

Delegat John Hočevar najno zahteva glasovanje.

Predlagano, da se lista govornikov črta.

Delegat Andrew Lekšan priporoča, da se okrožnim zastopnikom da nobene plače, razen kadar potujejo po jednotlivih opravilih, da bi ne prihajali na seje gl. odbora.

Gl. tajnik Vider pa meni, da se dela krivica okrožnemu odse-

ku, kajti plače imajo samo deset dolarjev letno, pomagajo ali koristijo pa mnogo. Želi, da okrožni zastopniki ostanejo, ker se organizacija z njimi zavaruje proti marsikaterim neprilikom in stroškom in ji v marsikaterem slučaju lahko dosti koristijo.

Delegat Ignac Laush nasprotuje predlogu.

Delegat Anton Stigli je tudi proti predlogu.

Delegat Anton Schuckle pravi, da ima naročilo, da nastopa proti sistemu okrožnih zastopnikov, mesto teh pa naj se dobi okrožne bolniške nadzornike, ki pa naj ne bodo obenem gl. odborniki. Njihova naloga bi bila samo paziti na društva, ki preveč vlečejo iz jednote blagajne. To bi moralo biti storjeno že zdavnaj. Takega bolniškega nadzornika bi morali imeti v vsaki državi, kjer ima jednota svoje članstvo.

Delegat Martin Bolha zagovarja idejo, naj to nalogo vrše federacije društev SNPJ.

Delegat Henry Previč pa pravi, da če bomo ustvarili več služb, da nas bo tudi več stalo. Federacijam naj bi se dala moč, da po svojih zastopnikih vršijo to nalogo.

Konvenčni tajnik Lotrih pravi, da je res, da takih okrožnih zastopnikov kot jih imamo danes ne potrebujemo, ampak v zvezi temu so nam okrožni zastopniki potrebni. Postavite jih pet ali samo dva, kolikor jih hočete, a ti, ki jih boste izbrali, naj gredo zmerom okrog, da bodo jednota društva pod njihovim stalnim nadzorstvom. Tem zastopnikom bi se moralo dati več dela—če ga sami ne bi videli, ga jim moramo pokazati mi. Mi bi se lahko mnogo naučili v tem pogledu od zavarovalnih družb. Želi, da konvencija glasuje za predlog, potem pa naloži zastopnikom delo.

Delegat Matt Jovich je proti predlogu, ker mu tako narekuje naročila njegovega društva.

Gl. odbornik Zaitz govori o potrebi okrožnega odseka, kajti zelo važno je, da imamo v svojih okrožjih zastopnike, ki reprezentirajo jednote. Meni, da konvencija dela krivico tem ljudem, ker hoče pri njih ekonomizirati, dasi ne dobivajo nobene prave plače. Apelira tudi na konvencijo, naj ohrani okrožni odsek.

Br. Vidmar nasprotuje predlogu, da se ohrani sistem okrožnega odseka in pravi, da so nam okrožni zastopniki prav toliko potrebni kot peto kolo pri vozu.

Delegat Theodore Vucelich hoče, da federacije same rešujejo vse spore in druge zadeve, okrožni zastopniki pa naj odpadejo. Meni, da bo tako bolje, kajti federacijam je položaj vselej bolj znan kot okrožnim zastopnikom.

Delegat Barbič pravi, da člani zato nasprotujejo sistemu okrožnih zastopnikov, ker se boje, da bi ne bili zasačeni pri morebitni simulaciji. Meni, da so okrožni zastopniki potrebni.

Br. Klopčič odgovarja na razne očitke, da so neupravičeni, da ni res, da je okrožni odsek nepotreben in da je govoričenje o brezdelju in cigarah nespametno. Sam da je pri tem že mnogokrat trdo delal. Kontrola nad bolniki pa je potrebna in nekdo jih bo moral nadzorovati.

Delegat Andrew Grum pravi, da ne potrebujemo nobenih zastopnikov, če nič ne delajo. Je za to, da se jih dobi, potem pa se jim mora dati delo.

Delegat John Lekše pa pravi, če bomo odpravili teh pet okrožnih zastopnikov, potem bomo imeli na prihodnji konvenciji pet članov, ki bodo pazili, kdo bo držal za rep velikega mačka.

Delegat društev št. 223, 84 in 318 je proti okrožnim zastopnikom, ker ima pritožbo društva št. 118 proti br. Podboju, ki jo je predal odboru za pritožbe. Njegovo društvo je proti okrožnim zastopnikom.

Delegat John Sunich misli, da bi bilo najboljšje, če bi v slučaju sporov gl. odbor določil enega društvenega člana kot svojega zastopnika. Proti predlogu, ker se mu zde okrožni zastopniki nepotrebni.

Delegat Frank Kaucic pravi, naj ima vsaka država enega zastopnika.

Govori gl. odbornik Vidrih, ki pravi, da so zastopniki zaupniki SNPJ v njenih okrožjih in meni, da ima zastopnik jednote, ki je obenem član gl. odbora, večji vpliv pri članstvu. Ker ti zastopniki tudi ne povzročajo jednot velikih stroškov, na drugi strani pa ji mnogo koristijo, želi, da konvencija glasuje za predlog odbora za pravila.

Besedo dobi gl. odbornik Lokar, ki pravi, da je zunaj v okrožnih mnogo dela in da so vsled tega okrožni zastopniki potrebni. Glede posejanja sej gl. odbora pa meni, da ni priporočljivo, da zahajajo okrožni zastopniki na te seje. Govori tudi o odnosu do federacij in pravi, da je že mnogokrat delal obenem v imenu gl. odbora in federacije.

Oglaš se delegat Medveshek, ki trdi, da je opazka o petem kolezu zgresena in pobija trditve, da nas stanje okrožni zastopniki nad pet tisoč dolarjev letno. Opozorja delegate, naj bodo pravični in naj ne kritizirajo, dokler niso prepričani, da so v pravem. Federacije, pravi, so potrebne, ali vsega dela tudi ne morejo vršiti, dočim zastopnik gl. urada lahko vsak čas gre na delo ter s tem mogoče reši jednote neprilik in stroškov. Glasujte za okrožne zastopnike.

Delegat Zigel meni, da so okrožni zastopniki potrebni jednoti in da je boljše, če so ti zastopniki obenem tudi gl. odborniki, ker imajo na ta način večjo avtoriteto in več vpliva.

Delegat Gradšek (131) meni, ako jednota odpravi okrožne zastopnike, ne bo s tem nič izgubila, prihranila pa bo od pet do šest tisoč dolarjev. On ne misli, da okrožni odsek ni vršil svoje dolžnosti, temveč nasprotno, da so izvršili svojo dolžnost, meni pa, da bi lahko vsak zanesljiv član preiskal sumljive slučaje, kar bo ceneje. Stroški tega odbora faktično znašajo toliko kot sem rekel. Kdor ne verjame, naj vzame svinčnik v roke.

Delegat Frank Pechnik govori o stroških v zvezi z okrožnimi zastopniki in trdi, da presega vsoto pet tisoč dolarjev. Hoče, da določajo zastopnike federacije same. Je proti predlogu odbora za pravila.

Tajnik odbora za pravila še enkrat prečita debatirano točko, nakar se preide na glasovanje.

Za predlog je bilo oddanih 35 glasov, proti predlogu (glasov se ni štelo, ker je bil predsedujoči podpredsednik br. Koklich mnenja, da ni potrebno) pa velika večina.

Predlog odbora za pravila je torej poražen in sistem okrožnih zastopnikov odpravljen.

Po glasovanju pripomni delegat John A. Germ, da smo se zamudili več kot eno uro pri eni samcati majhni točki, zato želi, da delegati ne bi ponavljali tega, kar so povedali že drugi.

Nato čita konvenčni tajnik Lotrih pozdrave konvenciji.

Pozdrave pošiljajo: društvo št. 430 Gebo, Wyo., društvo št. 49 Girard, O., Joe Sprevak, Coleman, Alta, Canada, društvo št. 234 Milwaukee, Wis., direktorij Slovenskega narodnega doma v Clevelandu, društvo št. 158 Euclid, O. in društvo št. 232 White Valley, Pa.

Nato br. predsednik zaključuje sejo ob 5. popoldne.

Matt Petrovich, konv. predsednik. Ivan Jontez, zapisnikar.

7. SEJA.

25. maja 1933 popoldne.

Br. Petrovich otvori sejo ob 8. zjutraj.

Za reditelja je imenovan br. John Janč (132.)

Br. Mirmolja poroča, da je dospel br. Joseph Gruden, delegat društev št. 278 in 726. Navzočih je 206 glavnih odbornikov in delegatov.

Br. Trebec poroča, da je preminul br. Joseph Slabe, član društva št. 129. Na poziv predsednika vsi vstanejo v znak sožalja.

Br. Vider pozove vse one, ki so se vozili razen železnice tudi z busom, naj predložijo račune za vožnjo z busi.

Br. Vidrih priporoča, da oni, ki so prišli z avtomobili, računajo toliko, kot bi stala vožnja z železico.

Br. Zupančič prečita zapisnik 5. seje, ki je s popravki sprejet.

Br. Maček (88) prične govoriti, da bi se naj bolj hitro zborovalo, pa ga predsednik prekine, ker ni na mestu.

Br. Petrovich pozove odsek za pravila, da nadaljuje s svojim poročilom.

RAZPRAVA O PRAVILIH.

Člen III.

Br. Medveshek čita odstavek g) v 1. točki III. člena. Ker ni ugovora, proglaš br. predsednik točko za sprejeto kot predloženo.

Druga točka brez ugovora sprejeta v nespremenjeni obliki.

Točka 3: odsek za pravila predlaga, da se črta v drugi vrsti besede "na obtožnico upravnega odseka."

Br. Bavdek govori proti sprejemu točke v tej obliki ter želi, da se jo vrne odseku v popravilo.

Pri glasovanju je točka z večino glasov sprejeta, kakor predložena po odseku.

Točka 4 je sprejeta brez ugovora v nespremenjeni obliki.

Sedanja točka 5 se črta. Ni ugovora.

Točka 6 je predložena nespremenjena.

Br. Vratarich predlaga, da se točka vrne odseku v popravilo. Želi, da se določba glede iskanja zadoščenja pri sodišču na stroške jednote v toliko omili, da to le takrat, kadar so vse jednotine instance izčrpane.

Br. Medveshek pojasni, da se to razume in da je to drugod v pravilih določeno.

Pri glasovanju je predlog odseka za pravila z večino sprejet in točka 6 ostane nespremenjena.

Točki 7 in 8 sta sprejeti nespremenjeni brez ugovora.

Točka 9 naj ostane nespremenjena. Br. Godina predlaga, da se priporočilo odseka za pravila sprejme. Podpirano.

Br. Preskar (381) želi, da se napravi pravila povsem jasna, da ne bo treba gl. odboru ničesar tolmačiti.

Pri glasovanju je sprejet predlog brata Godine.

Br. Bratkovich je mnenja, da ni treba staviti predlogov za sprejem, kajti priporočilo odseka se lahko smatra za predlog.

Br. Petrovich pojasni, da s tem se ne trati časa, nasprotno je zborovanje pospešeno, kajti ako je stavljen predlog za sprejem, lahko oni, ki imajo kak ugovor, stavijo protipredlog, ako pa ni protipredloga, se lahko sprejme predlog brez glasovanja.

V točki 10 je spuščenih nekaj besed, tako da se glasi:

10. Vsi člani gl. odbora morajo sami opravljati svoja dela, za katera so izvoljeni, in to za plačo, ki jo določi konvencija ali splošno glasovanje.

Sprejeto kot čitano brez ugovora.

V 11. točki so spremenjeni datumi, sicer je nespremenjena. Ni ugovora.

12. točka je brez ugovora sprejeta v nespremenjeni obliki.

IV. Upravni odsek.

1: Nespremenjena. Brez ugovora.

2: Doda se na koncu: "Ako dvomi o katerikoli investiciji, katero namerava izvršiti gospodarski odsek, sme zadržati izplačilo in uvesti preiskavo." — Brez ugovora sprejeto s tem dodatkom.

3: Konec se naj v toliko spremeni, da se bo glasilo: "odkloniti sme prošice za vstop v jednote, če ima za to tehtne vzroke; ravno tako sme zabraniti prestop članov v višje razrede in sme ponovno sprejetim članom zniti zavarovalnino."

Točka je sprejeta kot čitana brez ugovora.

4: Zadnji stavek se naj spremeni, da se bo glasilo: "V slučaju tožbe pred civilnim sodiščem proti jednoti sme pooblastiti kogarkoli, če tako zahtevajo interesi jednote."

Predlagano in podpirano je, da se točko sprejme kot čitano.

Br. Medveshek pojasni na ugovor, da bi gl. odbor ne smel imeti pravice premeščati društva, da se lahko to stori, kjer večina članov tako zahteva.

Točka kot čitana je enoglasno sprejeta.

5: V drugi vrsti se za besedo "suspendirati" dostavi: "ali odstaviti". — Brez ugovora sprejeto.

Br. Petrovich poroča, da ima pismeno opozorilo sestre Jurečič, da bi naj reditelj strogo pazil, da ne pridejo v dvorano nečlani. Pozove reditelja, da se vedno uveri, da je vsak novodošlec član jednote.

Naslednja točka je nova. Glasi se:

6: Če se pojavi nujna potreba, sme gl. upravni odsek izdati glasilo na več ali manj kot osmih straneh, kakor tudi zvišati ali znižati naročnino in določiti cene oglasom.

Točka je sprejeta kot čitana brez ugovora.

Prejšnja 6. točka se glasi:

7: Vse stalne službe v vseh oddelkih glavnega stana jednote morajo biti razpisane in objavljene v treh uradnih številkah "Prosvete". Prošnje za službe se pošljejo gl. tajniku, ki jih predloži upravnemu odseku. Člani gl. odbora ne morejo biti kandidati za začasno ali stalno službo v nobenem oddelku gl. stana jednote. Začasne pomočnike v tajništvo, upravnistvo ali gl. uradu sploh lahko najame upravni odsek.

Br. Medveshek pojasni spremembe, nakar je sprejeto kot čitano brez ugovora.

Naslednje tri točke, 8, 9 in 10, so sprejete brez ugovora v nespremenjeni obliki, razen da so številke zvišane s 7, 8 in 9.

V. Nadzorni odsek.

Brez ugovora je sprejet predlog odseka za pravila, da ostane ta člen nespremenjen.

VI. Poročni odsek.

V prvi točki predlaga odsek za pravila priporočilo gl. odbora, da se doda za besedami "šest mesecev stari" nekako v sredi točke sledeče:

Nadalje se zavržejo vse pritožbe in obtožbe, ki so nad šest mesecev stare ali več, in prizivi, ki izhajajo iz zastarelih zadev, izvzeti so pa taki slučaji, katerim so predloženi novi dokazi ali da je bilo kaj prikritega in zamočnega pri obravnavi.

Točka s tem dodatkom je sprejeta brez ugovora.

VII. Gospodarski odsek.

Br. Medveshek prečita ta člen, kot ga je priporočala manjšina gl. odbora, z malimi spremembami odseka za pravila.

Br. Podboj predlaga, da se člen odobri kot čitano. Podpirano.

Br. Vider želi, da bi se določilo, kako daleč sega okolica mest.

Br. Medveshek poroča, da o tem niso razpravljali.

Br. Alesh pojasni, da je gl. odbor že določil, da se smatra okolica mest v razdalji 25 milj od središča. Gospodarski odsek bo to upošteval, pa če je v pravilih ali ne.

Br. Vidmar poroča, da je milvaška federacija o tem vprašanju temeljito razpravljala. Mesta, kjer se lahko posoji, naj štejejo najmanj 100,000 prebivalcev in posojila naj znašajo 50% vrednosti.

Br. Medveshek poroča, da je odsek pripravljen sprejeti do datek, da se smatra za okolico razdaljo do 25 milj.

Br. Somrak predlaga, da se ta člen vrne odseku v popravek.

Br. Stigel (116) noče, da bi se delalo razliko med člani. Ako se ne da vsem posojila, potem se naj tudi onim ne, ki žive v mestih z nad 35,000 prebivalci.

(Dalje na 4. strani)

PROSVETA

THE ENLIGHTENMENT

GLASILO IN LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE
Organ of and published by the Slovene National Benefit Society

Narodna: za Združeno državo (izven Chicago) in Kanado \$6.00 na leto, \$2.00 na pol leta, \$1.50 za četrt leta; za Chicago in Cincinoti \$7.50 na leto, \$2.75 na pol leta; za inozemstvo \$9.00.—Subscription rates for the United States (except Chicago) and Canada \$6.00 per year, Chicago and Cincinoti \$7.50 per year, foreign countries \$9.00 per year.

Čena oglasov po dogovoru.—Rekopisi se ne vračajo.
Advertising rates on agreement.—Manuscripts will not be returned.

Našlov za vse, kar ima stik s listom: PROSVETA, 2437-49 St. Lawrence Ave., Chicago, Ill.

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

138

Zapisnik 10. redne konvencije S.N.P.J.

(Nadaljevanje s 3. strani)

Člen VII, kot ga predlaga odsek za pravila, se v celoti sedaj glasi:

I. Gospodarski odsek kupuje za jednoto vrednostne papirje, ki morajo odgovarjati določbam države Illinois glede investiranja premoženja bratskih podpornih organizacij. Dalje posojuje članom na njih posestva v mestih, katera štejejo več kot 35.000 prebivalcev in v okolici takih mest; okolič mest se smatra za naselbino do 25 milj okrog mesta. Posojila ne smejo presegati 40% ocenjene vrednosti posestva. Obrestna mera tem posojilom je 6%. Vsak prosilec plača 1% za posojilo, iz katerega se mu povrne cenilne stroške, povrnitev ne sme presegati vplačano vsoto.

Članom, kateri so plačevali vse obveznosti točno, tekom vse dobe posojila, se odračuna ob koncu določenega roka 1% od glavnice.

Prosilci morajo biti člani najmanj pet let. Vsak član je upravičen le do enega posojila. Izključeni od posojil so: posestva trgovskega značaja, tovarne, gasolinske postaje in več kot štiri stanovanjske hiše.

Dalje sme gospodarski odsek odkloniti vsako posojilo ne da bi navedel vzroke za to.

Sistem poslovanja sestavi gospodarski odsek, katerega potrdi glavni odbor.

Dokler nima jednota investirano 20% imetja v federalnih bondih, se ne posojuje na posestva. Več kot ena petina denarja, ki je na razpolago za investiranje, se ne sme posoditi na posestva.

Br. Petrovich prosí, da se ne ponavlja poročil v imenu društva. Namestu je sedaj par dobrih govorov za in proti, nakar se naj glasuje.

Br. Ambrozich podpira predlog brata Somraka, da se ta člen vrne odseku. Želi, da se omejitve z ozirom na število prebivalstva povsem črta, ter prepusti gospodarskemu odseku, da posujejo po svoji uvidevnosti.

Br. Laush (239) tudi želi, da se določba o številu prebivalcev črta, tako da se odpravi razlika med onimi v velikih mestih in onimi v manjših naselbinah.

Br. Medveshek sporoča, da je odsek pripravljen ponovno razpravljati o tem ter prosí, da vsi oni, ki imajo kake nasvete, iste odseku takoj izročijo.

Pri glasovanju je z večino glasov sklenjeno, da se člen o gospodarskem odseku vrne odseku za pravila.

VIII. člen odpade, ker ni več okrožnih zastopnikov.

IX. Pravice in dolžnosti gl. odbornikov

1. točka je predlagana v sprejem nespremenjena. Podpirano. Br. Vratarich predlaga, da se črta stavek o najmanjši zapisnikarja za sejo glavnega odbora. Da se prihrani na izdatkih, naj vodi zapisnik kak gl. odbornik ali uslužbenec v glavnem uradu. Br. Alesh opozarja na skušnjaje, ki so nas naučile, da se prihrani na času, ako je zapisnikar vnaprej najet. Dvotretjinska večina navzočih je pripravljena glasovati. Predlog, da se točko sprejme nespremenjeno, je z večino sprejet.

Točke 2, 3, 4, 5, 6, 7 in 8 so sprejete brez ugovora v nespremenjeni obliki.

V točki 9 odsek predlaga, da se izraz glavni zdravnik spremeni v "vrhovni zdravnik" ter da se na koncu doda: "Ima tudi pravico kandidatom ali ponovno sprejetim članom znižati vsako zavarovalnino." — Točka je s tem popravkom in dodatkom sprejeta brez ugovora.

Točke 10, 11, 12 in 13 niso spremenjene. Sprejeto brez ugovora.

X. Seje gl. odbora.

Br. Medveshek poroča, da odsek za pravila predlaga vseh pet točk v sprejem v sedanji obliki. Ni ugovora.

XI. Poročstva.

1. točka sprejeta brez ugovora v nespremenjeni obliki. V 2. točki predlaga odsek, da se zamenja predzadnji stavek s tem: "Pod poročtvom mora biti tudi jednotin denar in bankah, ako je poročstvo mogoče dobiti." Točka je sprejeta brez ugovora, kakor prečitana.

XII. Namestniki gl. odbornikov.

Brez ugovora sprejeto v nespremenjeni obliki.

XIII. Stalne plače in dnevnice.

Br. Medveshek poroča, da so prve tri točke v področju odseka za plače, radi česar jih preskoči.

Br. Medveshek prečita 4. točko, ki jo priporočajo nespremenjeno v sprejem.

Br. Podboy misli, da je boljše, če se te točke ne sprejme, temveč se naj jo izroči odseku za plače. Verjetno je, da bo zvezna vlada v kratkem sama izdala zakon glede dolgotrajnosti delovnika.

Br. Medveshek izjavi, da bodo to izročili odseku za plače.

XIV. Počitnice.

Br. Zaitz, preds. nadz. odseka, predlaga, da se sprejme člen v celoti v sedanji obliki. Podpirano.

Protipredlog br. Pečnika: Naj se v celoti črta. Podpirano.

Br. Yachich (48) smatra, da člen lahko ostane v pravilih, da pa se v tem slučaju črtajo besede "a plačo," torej da so uslužbenci in stalno nastavljeni gl. odborniki upravičeni do počitnic brez plače.

Br. Benedict utemeljuje potrebnost te določbe. Tudi br. Vidmar se poteguje za sprejem te točke, kajti tu se gre za naše delavce, ki so upravičeni do počitka. Sicer je to jednota sami v korist, ker po počitnicah so sposobnejši za delo.

Br. Trebeč (129) bi rajši videl, da bi prizadeti odgovorili se plači tekom počitnic v korist starim in onemoglim članom.

Se nekaj delegatov govori za črtanje člena in dya, da člen ostane.

Predlagan je zaključek debate. Podpirano in enoglasno sprejeto.

Pri glasovanju je oddanih za predlog, da se ta člen črta, 75 glasov. Za predlog je oddanih 59. Člen XIV se torej črta.

XV. Uprava premoženja.

Br. Medveshek poroča, da predlaga njih odsek, da se 1. točko skrajša, tako da se glasi: "Jednotina imovina se nalaga v banke na tekoči (čkovni) račun."

2. točka je brez ugovora sprejeta v sedanji obliki.

3. točka je sprejeta brez ugovora s malo tehnično spremembo

v besedilu; črtajo se namreč besede: "na tekočem računu, v obrestonosnih hranilnih vlogah in v bondih."

XVI. Publikacije.

Br. Medveshek poroča, da spadata prvi dve točki odseku za ustanove in publikacije.

Mesto sedanje točke 3 predlagajo v smislu priporočila gl. odbora novo:

3. Redni publikaciji morata biti urejevani v smislu načel socialne in industrijske demokracije in v smislu načelne izjave SNPJ. Lista morata prinašati informativno in poučno gradivo ter leposlovno vsebino v besedi in sliki. Oglasi v jednotinih publikacijah ne smejo biti politični, niti za iskanje delavcev za delo. Predlagano in podpirano je, da se točka sprejme kot čitana.

Br. Siskovich želi, da se tudi ta točka prepusti odseku za ustanove in publikacije.

Br. Petrovich odloči, da se točko lahko sprejme pogojno. Pri glasovanju je točka sprejeta z večino glasov, kot čitana. Tudi točka 4 je prečitana v novi obliki:

4. Uradna številka Prosvete prinaša poleg drugega gradiva tudi uradne jednotine in društvene stvari: zapisnike konvencije in sej gl. odbora ter njegovih posameznih odsekov; račune izplačanih smrtnin, odškodnin in bolniške podpore; detaljne izdatke vseh oddelkov jednotine uprave mesečno; imena umrlih članov mesečno; članske spremembe vsak mesec; sploh vse uradne zaključke in drugo, kar spada v informacijo članom. Dalje prinaša uradna številka društvena naznanila in resolucije društev, ki so stvarne in se tičejo društva ali jednote.

Predlagano in podpirano je, da se točka sprejme kot čitana. Br. Bolha (535) želi, da bi se vključile tudi federacijske zapisnike. Pojasnjeno je, da se to tudi sedaj izvaja, in se bo i v bodoče.

Točka je sprejeta z večino glasov.

Naslednja točka je tudi nova, kakor jo je sestavil gl. odbor: 5. Prosveta priobčuje dopise in članke, v katerih člani stvarno, dostojno in na podlagi resnice razpravljajo o jednotinih in društvenih stvareh in kritizirajo sklepe ali postopanja društvene ali jednotine uprave. Vsak dopis ali članek polemične vsebine, pa naj se kritika tiče česar koli, mora biti podpisan v celoti za javnost od pisca in poleg imena mora biti objavljena tudi številka društva, katerega član je pisec. Sprejeta je brez ugovora.

Ravno tako je brez ugovora sprejeta naslednja nova točka: 6. Uredništvo rednih publikacij ne sme priobčiti dopisov in člankov z osebimi napadi na člane SNPJ. Za osebne napade se smatrajo očitki dejanj iz privatnega življenja člana. Dalje uredništvo ne sme priobčiti dopisov in člankov, v katerih se obtožujejo posamezni člani, društva, društveni ali gl. odborniki prestopkov pravil. Vse take obtožbe morajo biti rešene po inštancah jednotinega rasoizidca in samo priznane inštanca smejo objaviti v glasilo uradne zaključke glede takih zadev. Nadalje uredništvo ne sme objaviti nobenega dopisa ali članka, ki je v nasprotju z načelno izjavo SNPJ, ki postavlja list ali jednoto v nevarnost tožbe za "criminal libel" ali kršitve kakršnegakoli drugega državnega ali federalnega zakona, ali ki vsebuje posredno ali neposredno reklamo za kakšno trgovinsko podjetje.

(Dalje v dnevniku.)

Glasovi iz naselbin

Konvenčne prireditve

Chicago. — Zadnje sredo zvečer je dramski odsek kluba št. 1 JSZ uprizoril socialno dramo "Mrak" v treh dejanjih. Delegatov 10. redne konvencije SNPJ in ostalega občinstva je bila polna dvorana. Igra je dobro izpadla. Vsi igralci in igralke so izvedli svoje vloge v splošno zadovoljnost. Zadnja scena, ki je bila spremljana s petjem v ozadju, je naredila močan efekt.

V četrtek zvečer je Anton Garden, pomožni urednik Prosvete, predaval o bodočnosti naših podpornih organizacij ob priložni udeležbi delegatov. Garden je poudarjal, da se morajo naše organizacije usmeriti na socialno zavarovanje, kajti zavarovalna stran naših organizacij v bodočnosti ni nič kaj sijajna. Po predavanju je bila kratka diskuzija, katere se je udeležilo pet ali šest delegatov. Pri tej točki konvenčnega programa člakaških društev je treba pokarati nemarnost, da ni nihče predsedoval. Predavatelj se je moral sam predstaviti in sam je dajal besedo drugim.

V soboto zvečer je bil v zborovni dvorani banket v počast delegatom. Banket je bil sijajna prireditve, samo zakasnil se je par ur. Večerja in govori, med katerimi je bilo petje in godba mladinskega tamburaškega zbora od kluba št. 20 JSZ, so trajali brez malega do polnoči, nakar je bil ples.

Ravnatelj omizja je bil Donald J. Lotrich in govornikov je bila dolga vrsta. Med drugimi so govorili: odborniki Cainkar, Vidrich in Vider; delegatje Teakutz, Kosela, Lekše, Ambrožič iz Eveletha, Rimac, Zvanut, Brus in delegatinja Močnik. — Delegat Šetina iz Kansasa, starosta delegacije, ki je član SNPJ od njene ustanovitve in je bil že na šestih konvencijah, je imel čast, da je razrezal slavnostni kolač.

Sestra Simčić iz Clevelanda je pa iznenadila goste s svojim ljubkim petjem; na odrju je zapela tri pesmi in nato je pri omizju vodila nekaj slovenskih in eno hrvaško ter eno angleško pesem, katere so peli vsi navzoči pevci in pevke med gosti. Izvrstno petje sestre Simčić je izzvalo bučne aplavze.

Zato mi zbrani zastopniki odločno odklanjamo vsako tola-

čenje, zavijanje in potvarjanje naših skupnih delavskih interesov, ki so v tesni zvezi s sprejetimi predlogi naših društvenih sej, jednotinih konvencij in sklepov glavnega odbora SNPJ. Politika in gospodarstvo Ameriške Domovine nas prav nič ne zanima, tako naj tudi ta dnevnik pusti našo organizacijo v miru.

Zato mi zbrani zastopniki odločno apeliramo na vsa društva naše jednote v Ohio, posebno pa še v Clevelandu in okolici, da si dobro zapomnijo umazano natolcevanje Ameriške Domovine ter ob danih prilikah podpirajo le one, ki so in delujejo v soglasju delavskega gibanja, katerega podpira naša organizacija potom uradnega glasila Prosvete.

Na stavljen in podpiran predlog je bila ta resolucija sprejeta na seji clevelandске federacije društev SNPJ v Clevelandu, O., 22. maja zvečer z dodatkom, da se pošlje tudi deseti redni konvenciji zborujoči v Chicagu, Ill., da jo odobri in zanese v uradni zapisnik X. redne konvencije SNPJ.

J. F. Terbizan, tajnik.

P. S.:—Ta resolucija je bila predložena na seji kot protest na uredniški članek, kateri je izšel v Ameriški Domovini 22. maja 1933, katerega ste že gotovo tudi čitali, in na druga zavijanja, katera vrši omenjeni list proti naprednemu elementu v Clevelandu kot tudi drugod.

(Resolucija je bila prečitana na 12. seji 10. redne konvencije SNPJ in sklenjeno je bilo, da se zanese v zapisnik.)

Barbič o protestu

Cleveland, O. — Clevelandska federacija je na mestu s protestom napram pisanju v Ameriški Domovini napram Prosveti in SNPJ.

Ampak članstvo SNPJ v Clevelandu mora utrditi ta protest s tem, da se bo naročalo na list Prosveto in ga podpiralo z oglasi, mesto da se podpira nasprotniki SNPJ.

Kdor obsoja nasprotnika, mora tudi gledati, da ga ne bo podpiral.—Barbič, delegat (53).

Društvene vesti

Moon Run, Pa. — Vsem članom in članicam društva št. 88 SNPJ naznanjam, da odsedaj naprej se bodo vršile redne društvene seje sno uro prej kot običajno, to je po novem času (fast time). Prosim, da to vsi upoštevate. Prihodnja seja se vrši dne 11. junija ob 1. popoldne po novem času. To velja do zadnje nedelje v septembru, ko se vrne v veljavno spet stari čas. (To velja tudi za člane slovenskega podpornega društva tukaj. Obe društvi oziroma članstvo teh društev naj to obvestilo upoštevata.) Franč Močnik, tajnik.

Sand Coulee, Mont. — Naznanjam vsem članom društva št. 454 SNPJ, da se naše društvene seje pričnejo ob 10. popoldne vsako drugo nedeljo v mesecu. Tako je bilo zaključeno na zadnji redni seji Obenem se članstvo vabi, da se bolj redno in v večjem številu udeležuje mesečnih sej, kajti le na ta način nam bo možno delati dobro zaključke, ki bodo v korist članstvu, jednoti in društvu. Člane tudi prosim, da pravočasno plačujejo svoj aseament. Pravila govore glede tega, da je 24. v mesecu predzadnji dan za plačanje aseamenta. Mnogokrat pa se pripeti, da tajnik nima denarja v rokah niti na 26. v mesecu. Potem sledi suspensija, katero naprtijo tajniku, češ, da je on tega kriv. Člani se ne zavedajo, da s svojim zanemarjanjem društvenih dolžnosti sami sebi škodujejo. Paul Subic, tajnik.

Bon Air, Pa. — Pozivam vse člane društva št. 254 SNPJ, da se vsi udeležite prihodnje društvene seje dne 11. junija. Pridite v kolikor mogoče velikem številu. Pričetek seje ob 10. popoldne. Na tej seji bo volitev društvenega blagajnika in bolniškega odbora. Dolžnost vaša je, da se udeležite te seje, da se ta zadeva končno reši. John F. Korber, tajnik.

Pueblo, Colo. — Društvo Orel št. 21 SNPJ priredi plesno veselico v nedeljo 11. junija ob 8. uri zvečer v Orlovi dvorani. Vabijo se vsi člani in članice, kakor tudi vsi ostali rajaki. Godba bo izvrstna. Obilo zabave za stare in mlade. Vstopnina: moški 25c, ženske 10c. Veselilni odbor.

So. Chicago, Ill. — Iz urada društva št. 8 SNPJ: Opozorjam bolniške obiskovalce, katerim pišem karte, da nadzorujejo bolnike, da to delo redno vršijo, ker drugače zapadejo kazni, kot predpisujejo pravila. Na prošnji seji so bile predložene kazenske, ki niso bile pravilno podpisane. Vsak bolniški obiskovalec mora redno obiskavati bolnika, kakor je označeno na dopisnici, ker v obratnem slučaju bo vsak kaznovan. Oproščalo se ne bo več nikogar. Ako obiskovalec ne mo-

LJUDSKI GLAS

Zadeva prestopnih listin
Red Lodge, Mont. — Malo govora na dopis v Ljudski glasu v Prosveti z dne 26. maja. Pišem le to, za kar imam karte na dlani. Br. Erznožnik priporoča, naj prečitam 4. točko čl. 34. Njave izve, da sem v njem čase večkrat posegala po listih, a zdi se mi, da je po moji dopisnici prvi odstavek tične točke le zaradi lepšega pravilih, ne pa zato, da bi se ni ravnali po njem. Saj je vsem on tisti, ki je trdil, da si lahko izberejo društvo.

Neki član je na društveni opozoril na društveni zapisnik v katerem so zabeleženi sklepi tej zadevi; ravno tisti član je potem pisal na gl. urad za denar in jih tudi dobil. Na društveni seji je vprašal, če se pismo prečitati, a ni mu bilo voljeno.

Jaz nimam do nobenega člana osebnih predsodkov; vsi člani so meni znani, so z moje strani vredni upoštevanja. Vprašam br. Erznožnika, kaj ovira v Washceju kakor baš nevarno pot? Ali ni res, da so bili na cesti že trije Slovani ubiti avtni nezgodi in eden je bil v SNPJ? Če odpove pri avtu za ra na klancu, je usoda določena že zapečaten. Zato se ne sovalki ne zdi voznja čez klaneč nič kaj zabavna.

Br. dopisnik me vprašuje, nimamo v Washceju bolniškega predsednika. To je resnica in je tudi dokaz, da se društvo 81 deli v dva dela. Ako se pisniku zdi to pametno in za nogo koristno, da sosedje tega vsak k drugemu društvu, to tudi priporoča na konvenciji. Naj bo tudi meni dovoljeno, vprašam br. dopisnika, zakaj več osebnosti kakor prvih društvenih sejah. Ako bi bila igrala tisto vlogo kot jo je jo osebnosti, bi se člani s čjim veseljem udeleževali se Franciška Kropivšek, društveni

Tudi enakopravnost
Trinidad, Colo. — Želim govoriti na dopis br. Martinvača, ki je bil priobčen v glasu dne 17. maja. Glede zadeve Faturja in bolniške liste, kar se br. Kovač, se strinjam, da ni člani nimajo ničesar iskati sejah. Društvo ni klicalo br. Mika Faturja na sejo omejitve ga dne. Jaz kot član se čutim žaljenega. Na 8. januarja je na društvenih sejah dopoldne popoldne, dopoldne na seji št. 66 SNPJ, popoldne na seji društva št. 40 SZZ. Na 8. januarja se je vršila izredna ja, ki jo je on sam sklical in dil, ker je on sam društveni predsednik, ne da bi jo društvo počelo.

Na 12. februarja je bila štvena seja. Na tej seji so člani izjavili, da ga ni nihče cal na omenjeno sejo in društvo je odreklo sobratu M. F. za prestopke devet dni podpirati pravilih, društveni tajnik T. Lovrovič, njegov osebni prijatelj je pa odzvel samo za pet dni in zaeno odposlal na gl. urad, da bi članstvo vedelo o tem. urad je sobratu M. F. naložil vseh devet dni bolniške podpore gl. uradu ni znano, kaj godi pri društvih, posebno pa če društveni uradniki pišejo aličnega. Zaradi tega prestoj se bosta morala zagovarjati brata M. Fatur in T. Lovrovič na 11. junija.—Joe Babal član društva 66.

re priti na sejo, naj o zadevi splošno pred sejo tajniku ustmeno ali pisno, in kakšnem stanju je dobljen, če je vreden podpore ali ne. Bratje, vrisite vsak svoje društvo in članstvo dolžnost, kajti tako se velejavo pravila in naša dolžnost, kajti to je vendar v korist naših jednoti. Jos. Kozick, tajnik.

Aurora, Minn. — Naznanjam članom društva št. 43 SNPJ, da je bilo sklenjeno na redni seji dne 11. junija, da bodo društvene seje vsake torek v mesecu, začetek ob 12. uri popoldne. To velja do predkone. Prosim, da se vsi udeležite društvenih sej in da pravočasno plačate aseament. John Madala, tajnik.

Pittsburgh, Pa. — Oglasi mi John Ujrech, član društva 118. Prosim, naj mi pošle seznam članov v enem letom je stalno na 111 Box 34, Sour Lake, Tex. Ako se oglasi (takoj), bo črtani. Kojte, prosim, da ga opozorite, ali je se silijo njegov glasov. John Bas, tajnik. 241-274 Pittsburg, Pa.

Podporna Jednota
 Inskrip. 17. Junija 1907
 v državi Illinois

GLAVNI ODBOR S. N. P. J.
 UPRAVNI ODESEK:

PRESEDNIK: 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
 V. VIDRICH, gl. tajnik: 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
 NOVAK, tajnik bol. oddelka: 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
 VOGRICH, gl. blagajnik: 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
 GODINA, upravitelj glasila: 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.
 MOLEK, urednik glasila: 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill.

ODBORNIKI:
 VIDRICH, prvi podpredsednik, 699 Russell Ave., Johnstown, Pa.
 LOTRICH, drugi podpreds., 1937 S. Trumbull Ave., Chicago, Ill.
 ZAVERTNIK, gl. zdravnik: 3724 W. 26th St., Chicago, Ill.

GOSPODARSKI ODESEK:
 ALESH, predsednik: 2124 S. Crawford Ave., Chicago, Ill.
 OLIP: 149 S. Prospect Ave., Clarendon Hills, Ill.
 SISKOVICH: 16118 Hntmere Ave., Cleveland, Ohio

POROTNI ODESEK:
 GORSEK, predsednik: 414 W. Hay St., Springfield, Ill.
 SULAR: Box 27, Arma, Kans.
 TRCELJ: Box 257, Strabane, Pa.
 PODBOJ: Box 61, Parkhill, Pa.
 ZAKOVSEK: 1016 Adams St., No. Chicago, Ill.

OKROŽNI ZASTOPNIKI
 SMREKAR, prvo okrožje: 127 Main Ave., W. Alliquippa, Pa.
 LOKAR JR., drugo okrožje: 1198 E. 1704th St., Cleveland, Ohio.
 KLUN, tretje okrožje: Box 658, Chisholm, Minn.
 BRATKOVICH, četrto okrožje: R. R. 5, Pittsburg, Kans.
 KLOPČIČ, peto okrožje: Star Rt. 4, Box 31, Cle Elum, Wash.

NADZORNI ODESEK:
 ZAITZ, predsednik: 3639 W. 26th St., Chicago, Ill.
 ALBERT: Box 861, Las Vegas, Nevada.
 MALCAL: 25 Central Park, Peru, Ill.

MEMBE PRI DRUŠTVIH
 meseca aprila 1933

RANGES IN MEMBERSHIP
 April, 1933

Črtan zopet sprejeti: C. G. Fonck, c. 45. Umrl: F. Kolar, c. 702.

Črtan zopet sprejeti: John Luzar, c. 6197.
 Črtan zopet sprejeti: I. Babič, c. 31274. Črtan: P. Mikulic, c. 6082.

Črtan: J. Brelich, c. 73890.
 Črtan: Frank Pirc, c. 8845;
 John Zornada, c. 53099; Ivan Jelenc, c. 45248; Mihael Babuder, c. 84155.

Črtan: S. Usenicnik, c. 19982;
 Mary Usenicnik, c. 40353.
 Črtan zopet sprejeti: J. Bratovic, c. 48156; Frank Stepnik, c. 42280. Črtani: A. Bevc, c. 4631; J. Bevc, c. 64347; Mary Kostelic, c. 61853; Roxy Kostelic, c. 68709; L. Lehar, c. 42257.

Črtan zopet sprejeti: H. Mazar, c. 44306; N. Mazar, c. 21326.
 Črtan: M. Matic, c. 84007; M. Matijevich, c. 73763; D. Sypniewski, c. 70562; J. Zupancic, c. 84169.

Črtan: Joseph Tijan, c. 33276.
 Črtan zopet sprejeti: Frank Hoffman, c. 45772.
 Črtan: J. Likovich, c. 2015; A. Straus, c. 42304.

Črtan: Fr. Mivsek, c. 79229; M. Wase, c. 59677; J. Mivsek, c. 44416; A. Kerzie, c. 85931.
 Črtan zopet sprejeti: M. Fabjan, c. 45128; J. Ermene, c. 31002; A. Valencic, c. 48619; U. Valencic, c. 59678; F. Siak, c. 82006; M. B. Tomach, c. 62033; J. Tratak, c. 33039; M. Spruck, c. 32740. Črtani: F. Markec, c. 80758; M. Markec, c. 64147; F. Mihelcic, c. 32500; M. C. Blasica, c. 36163; L. Rozman, c. 77995.

Umrl: A. Konilo, c. 42399; M. Prica, c. 48621; A. Magister, c. 1332.
 Črtana zopet sprejeta: Louisa Matelic, c. 40667. Črtani: John Svet, c. 6219; Antonia Svet, c. 3196; Jacob Svet, c. 40652; Martin Hrescak, c. 17381.

Črtan: George Verderbar, c. 10895; John Kalic, c. 2991; Frank Cizek, c. 1216; Cecilia Verderbar, c. 36174.
 Črtani: Mary Raunig, c. 32774.
 Črtan: Frank Loncar, c. 77183.
 Črtan zopet sprejeti: A. Mrgolec, c. 54491; Joe Koren, c. 40173; A. Koren, c. 40195. Črtani: D. Neugrosch, c. 14719; A. Perkovic, c. 30448; J. Perkovic, c. 40161; E. Mrgolec, c. 38270; A. Stanich, c. 20449; S. Stanich, c. 32503.

St. dr.
 nik, c. 26416; F. Hribar, c. 74785; J. Ruzich, c. 65371; A. Semec, c. 19907; F. Stular, c. 33709; J. Ruzich, Sr., c. 51049; Fr. Stular, c. 20673.

122 Črtan zopet sprejeti: J. Kalcevic, c. 69113. Črtani: R. Zupanic, c. 79720; P. Karas, c. 20191.
 123 Črtan: Frank Kristofich, c. 18801.
 124 Črtani: Mike Zupancic, c. 84209; Mike Zupancic, c. 36381; F. Brus, c. 26706.

125 Črtan zopet sprejeti: Jakob Ruzich, c. 27542. Črtan: Steve F. Canak, c. 46636.
 126 Črtani zopet sprejeti: John Zalar, c. 15611; F. Vogrine, c. 66736.
 127 Črtani: Marija Sedej, c. 74783.
 129 Črtani: R. Kausek, c. 34460; F. Krainc, c. 72654; J. Krainc, c. 81073; F. Krainc, c. 40810. Črtani zopet sprejeti: Frank Zupancic, c. 74800; Karol Strajner, c. 23287; Frank Zupancic, c. 12170; Aloisia Kausek, c. 11411.

130 Črtana: Anna Sapan, c. 37034.
 131 Črtani: Anna Harej, c. 37604; Frances Jelenc, c. 37521; Mary Novak, c. 54308.
 132 Črtani: Frank Gorsic, c. 60148; Mary Gorsic, c. 43350.
 134 Črtan: S. Vucetich, c. 24671.
 137 Črtani zopet sprejeti: Alice Peasder, c. 28755; Mary Andolek, c. 83469; Josephine Anicek, c. 67716.

138 Črtan: Vincent Peternel, c. 37284.
 141 Črtana zopet sprejeta: Eliz. Golobic, c. 67450.
 142 Črtan zopet sprejeti: M. Roush, c. 16776. Črtani: J. Dolasek, c. 41948; J. Jekovec, c. 21390; J. Kastelic, c. 46651; F. Knafec, c. 65440; N. Mayer, c. 83578; T. Medved, c. 41949; T. Medved, c. 41945; T. Medved, c. 85473; P. Pajk, c. 81584; M. Pajk, c. 80247; A. Rosman, c. 13696; J. Potocar, c. 5318.

147 Črtani zopet sprejeti: R. Smrke, c. 18323; J. Jug, c. 7088. Črtani: E. Lapuh, c. 7422; F. Grubelc, c. 60521; F. Mramor, c. 80807; J. Jancigar, c. 86405; A. Mramor, c. 22630; F. Mramor, c. 15645; S. Paulich, c. 60837; J. Paulich, c. 36435; J. Alic, c. 18331; F. Suhadolnik, c. 64014.
 153 Črtan zopet sprejeti: F. Doblekar, c. 11479. Črtani: P. Gregorich, c. 32119; M. Platnar, c. 19143; B. Belan, c. 77062.

158 Črtani zopet sprejeti: John Ivancic, c. 34431; Thom Russ, c. 10681.
 165 Črtani: J. Lukas, c. 20697; Jos. Japac, c. 46920.
 168 Črtana: Mary Gorenc, c. 37097.
 169 Črtan: J. Kolenc, c. 83842.
 170 Črtan: John Baric, c. 19267.
 180 Črtani: Frank Rode, c. 73972; Marie Rode, c. 68178.
 183 Črtani: J. Dolence, c. 13473; Ludwig Zupancic, c. 11997.

189 Črtani: A. Sustarsich, c. 41869; T. Pucelj, c. 41686; O. Pucelj, c. 41721.
 190 Črtan: Tony Vidmar, c. 9802.
 193 Črtani: M. Skaljias, c. 32055; Mary Skaljias, c. 63971.
 200 Črtan zopet sprejeti: Jakob Svecnik, c. 7629.
 204 Črtani: Mary Osolnik, c. 70028; Mary Kolic, c. 76251; M. Radovanovic, c. 85305; Anna Bokicevic, c. 33591; Karol Bozicevic, c. 33596; Paul Sparlic, c. 34215; Nick Guccane, c. 74833; L. Radovanovic, c. 27969; Mary Kolic, c. 85304; Sophie Radovanovic, c. 61143.

207 Črtani: Paul Erer, c. 45773; Anna Renick, c. 58762.
 208 Črtan zopet sprejeti: B. Steba, c. 25685.
 210 Črtani: A. Bacic, c. 56326; B. Bacic, c. 59587; T. Klancic, c. 40487; F. Bregovic, c. 54024.
 213 Črtani: A. Tribulak, c. 38362; A. Tribulak, c. 67093.
 214 Črtan: J. Delich, c. 56627.
 215 Črtani zopet sprejeti: J. Kazan, c. 17139; M. Jaksa, c. 17140.
 223 Črtani: K. Pecko, c. 27850; J. Pecko, c. 63425.
 225 Črtan zopet sprejeti: A. Simoncic, c. 51102.

230 Črtani: M. Shifter, c. 66863; A. Budosh, c. 83853; J. Budosh, c. 58390; M. Mesich, c. 28274.
 234 Črtani zopet sprejeti: S. Taudarich, c. 61463; L. Lenjak, c. 49427. Črtani: A. Bachun, c. 39410; L. Bachun, c. 36509; J. Remsek, c. 74526.
 241 Črtan: John Kinkela, c. 34499. Umrla: Veronika Matusek, c. 32713.
 242 Črtan zopet sprejeti: Frank Jersin, c. 42195. Črtani: Theresa Jerman, c. 75731; Joe Dworzinski, c. 69785.
 247 Črtani: George Oravec, c. 84246; Joe Oravec, c. 75736; Ilija Lukovic, c. 56643.
 253 Odstopil: Joe Evezich, c. 77444.
 254 Črtani: M. Mastovich, c. 80687; J. Niton, c. 66755; M. Zelek, c. 39136.
 262 Črtani: Julia Loncar, c. 38754; Rudolph Zagar, c. 85010; Mary Galicic, c. 61755; John Belan, c. 83606; Louis Belan, c. 60564.
 265 Črtan zopet sprejeti: Tony Sluga, c. 41490; Črtani: John Mrenak, c. 34138; Mary Mrenak, c. 32511.
 268 Črtani: Joe Godec, c. 82350; Katie Godec, c. 63437; Florjan Shuster, c. 60847; Frank Pucelj, c. 59843.
 270 Črtani: B. Oremus, c. 47782; C. Oremus, c. 13330.
 271 Črtani: K. Nikolich, c. 28372; J. Nikolich, c. 28370; M. Jakovich, c. 44745; M. Jakovich, c. 44744; M. Tomljanovich, c. 32480; G. Jelkovic, c. 35575; L. Medak, c. 59365; L. Yoka, c. 55211; A. Medak, c. 62693; S. Tomljanovich, c. 81370.

St. dr.
 vich, c. 32479; J. Kamienich, c. 65511.
 276 Črtan: E. M. Gerutaites, c. 74887.
 277 Črtan: T. Ribarich, c. 86173.
 278 Črtani: J. Gornik, c. 61177; J. Gornik, c. 74239; S. Gornik, c. 84026; J. Malensek, c. 79950; M. Malensek, c. 30940; W. Malensek, c. 84556.
 279 Črtan: Marko Pusilik, c. 47692.
 282 Črtan: M. Sulgaj, c. 42798.
 284 Črtani: H. Skudger, c. 76287; L. Seibert, c. 64043.
 288 Črtan: M. Powali, c. 38392.
 289 Črtan zopet sprejeti: A. F. Kirn, c. 37567. Črtan: L. Horvat, c. 42094.

290 Črtan: A. Shily, c. 47956.
 292 Črtan: G. Peternel, c. 44178.
 296 Črtani: Olga Radiah, c. 62912; Nick Lukatich, c. 83506; Martin Radich, c. 34231.
 297 Črtana: Anny Lesnik, c. 69543. Umrla: Katarina Kapich, c. 71144.
 299 Črtani: J. Stimac, c. 72933; J. Smoli, c. 51056.
 300 Črtan: M. Skerbila, c. 82845.
 301 Črtan zopet sprejeti: Louis Payer, c. 72444.

304 Črtani zopet sprejeti: T. Losar, c. 6255; B. Solo, c. 64901; Črtani: P. Bazarich, c. 74022; I. Paulica, c. 72024; A. Terbavec, c. 17579.
 305 Črtan: M. Musa, c. 62180.
 307 Črtan zopet sprejeti: V. J. Kristan, c. 33549; Črtani: A. J. Singer, c. 53781; A. B. Singer, c. 58445.
 308 Črtan: I. Martinovich, c. 53785.
 309 Črtana zopet sprejeta: Anni Susic, c. 24985. Črtan: H. Gallanec, c. 34531.

312 Črtan: J. Dolgan, c. 52936.
 314 Črtani: Joe Tanko, c. 46511; Maria Somardisja, c. 46262; Matt Bukovich, c. 33731; Tony Devich, c. 56242.
 315 Črtani: Joseph Zakrajsek, c. 64620; Anton Krizman, c. 38463; Mary Krizman, c. 28912.
 317 Črtani zopet sprejeti: J. Novak, c. 4567; F. Novak, c. 36639.
 319 Črtani: Joe Tomacic, c. 12970; Ana Tomacic, c. 13124; John Tomacic, c. 68736; Josephine Pucelj, c. 79888.

321 Črtan: H. Perin, c. 72946.
 323 Črtan zopet sprejeti: J. Sikich, c. 64256.
 326 Črtan zopet sprejeti: W. Arnold, c. 84484.
 327 Črtan: A. Brants, c. 64563.
 331 Črtan zopet sprejeti: V. Poliscek, c. 74035. Črtan: M. Magagnotti, c. 44258.

335 Črtan: M. Geedan, c. 57408.
 341 Črtana: Roxy Zalokar, c. 85021.
 344 Črtani zopet sprejeti: M. Jerkic, c. 59353; R. Jerkic, c. 36005; F. Modic, c. 52124. Črtani: F. Gruden, c. 59527; J. Gruden, c. 56710; J. Golob, c. 48665; J. Simoncic, c. 29764; Val Valita, c. 63495; A. Zorman, c. 30279; J. Zorman, c. 49868. Umrl: Frank Modic, c. 52124.

345 Črtan: M. Savor, c. 46280.
 347 Črtani: M. Bogovic, c. 17724; S. Matkovic, c. 46246; B. Radjanovic, c. 71152; L. Zugac, c. 40224.
 351 Črtani: J. Dolinsek, c. 29229; J. Knaus, c. 29225.
 353 Črtani: S. Matajevic, c. 49202; J. Janc, c. 74532.
 364 Črtani: J. Popis, c. 64074; R. Popis, c. 64075.
 367 Črtan: S. Krasoja, c. 66455.
 372 Črtan zopet sprejeti: Ant. Polancic, c. 68302. Črtana: Rozie Mihelc, c. 44816.

380 Črtani zopet sprejeti: M. Bauman, c. 40041; A. Miller, c. 40035. Črtani: J. Andracky, c. 52146; J. Nosevich, c. 80081; A. Bracelnik, c. 40017; A. Vitic, c. 44832; B. Saleg, c. 71787; P. Talarovski, c. 40020.
 384 Črtana zopet sprejeta: Alojzija Grgurich, c. 60943.
 387 Črtani: Louis Vesel, c. 37363; Frank Truden, c. 73626; John Truden, c. 73812.
 388 Črtani: A. Maurin, c. 61270; J. Maurin, c. 62938. Črtan zopet sprejeti: E. Zorc, c. 42640.
 389 Črtani: A. Luscak, c. 61442; J. Luscak, c. 49216.
 390 Črtani: M. Golobich, c. 32878; J. Golobovich, c. 33362.
 391 Črtani: Jos. Tabec, c. 33572; Pavla Tabec, c. 45255; John Komider, Jr., c. 86154.

395 Črtan: M. Vujovich, c. 35061.
 396 Črtan: F. Sprajcar, c. 40592.
 397 Črtan: F. Sutey, c. 50362.
 400 Črtani: Matit Evanovich, c. 74262; Steve Wekluk, c. 76313; Millie Wekluk, c. 79422.
 405 Črtan zopet sprejeti: F. Safiknich, c. 51231. Črtani: B. H. Yalsic, c. 84492; K. Marcinco, c. 81326.
 408 Črtan: Blas Kovac, c. 37932.
 421 Črtan: Marko Stokarpa, c. 82241.
 423 Črtan zopet sprejeti: Joseph Karpel, c. 15465.
 425 Črtani: M. Reven, c. 40906; M. Reven, c. 40907; J. Koncivicus, c. 82472.
 433 Črtan: M. Marinich, c. 57813.
 442 Črtana zopet sprejeta: Mary Rickard, c. 62012.
 448 Črtan: Urban Likar, c. 43258.
 449 Črtani: L. Stular, c. 1992; J. Podgornik, c. 54437; F. S. Tau-car, c. 2829.

450 Črtani: M. Moran, c. 74609; A. Gole, c. 43480; J. Skobe, c. 23611; J. Medved, c. 46064. Umrl: T. Cerjan, c. 66269.
 454 Črtani: A. Francetic, c. 59609; T. Bukovac, c. 59610.
 464 Črtan: G. Bijelic, c. 65835; M. Luzzjevich, c. 74268.
 472 Črtani: F. Luburich, c. 77754; N. Prpic, c. 48064; N. Prpic, c. 53368.
 476 Črtani: J. Mihevc, c. 48534; S. Stepanovich, c. 81370.

St. dr.
 477 Črtan: K. Dekleva, c. 52789.
 478 Črtan: J. Jasenko, c. 61232.
 483 Črtani: F. Graso, c. 52796; J. Graso, c. 50437.
 484 Črtani: T. Vlahovich, c. 69595; Frances Volk, c. 85042.
 490 Črtani: T. Zorich, c. 86176; Helen Vukasinic, c. 86317.
 497 Črtan: Frank Soss, c. 78160.
 500 Črtani: Katarina Osredkar, c. 61569; Anton Osredkar, c. 61569. Umrl: Joseph Pezdire, c. 80204.
 502 Umrl: Paul Klarich, c. 38981.
 503 Črtani: P. Grech, c. 71184; M. Utan, c. 84050.
 509 Črtan: J. Dennis, c. 69604.
 517 Črtani: Anton Martincic, c. 11872; Ivana Martincic, c. 26448.
 518 Črtani zopet sprejeti: J. Obravovich, c. 85550; M. Leskovich, c. 85180. Črtani: A. Krznarich, c. 63901; S. Mankovich, c. 52194; F. Virant, c. 65628.

526 Črtan zopet sprejeti: M. Sirola, c. 79439.
 527 T. Vidich, c. 73643.
 530 Črtani: Filip Urosevic, c. 49813; Ivan Patarich, c. 55782.
 536 Črtana: Angelina Lanarik, c. 53179.
 540 Črtan: N. Daurey, c. 75427.
 541 Črtan: C. Ursich, c. 74580.
 547 Črtani zopet sprejeti: George Lieina, c. 38708; J. Milicevich, c. 85067. Črtani: J. Rupeich, c. 59654; J. Krpar, c. 33747.
 549 Umrl: P. Kokot, c. 63203.
 552 Črtan: B. Jurkovich, c. 62567.
 555 Črtani: J. Jugovich, c. 86020; V. Yukovich, c. 79977.
 558 Črtani: P. Walsak, c. 64307; J. Schrage, c. 66275.

559 Črtani zopet sprejeti: A. Konchan, c. 71414; L. Zele, c. 59051; F. Cekada, c. 61119; M. Koych, c. 77786. Črtani: J. Townsley, c. 33102; A. Ryeheh, c. 58261; A. Zadel, c. 60802; E. Nemanich, c. 63241; F. J. Buric, c. 68336; W. Townsley, c. 72227; J. Turk, c. 56716; A. Seljak, c. 59007; M. Reading, c. 35868; F. Stark, c. 38891; A. Mesets, c. 76966; L. Nemanich, c. 63245.
 564 Črtani: J. Skotchier, c. 57305; A. Ohlock, c. 81377; F. Stular, c. 55180.

566 Črtani zopet sprejeti: Frank Zaloznik, c. 73995; Tony Modic, c. 76348; Anna Novarro, c. 68906; Agnes Sire, c. 81492; Andrew Sire, c. 81493. Črtani: Albert Brusa, c. 86374; Mike Moldowan, c. 86320.
 578 Črtan: T. L. Kocjanich, c. 68137.
 581 Črtan: S. Voljak, c. 65017.
 583 Črtan: Anton Cufar, c. 45819.
 584 Črtani zopet sprejeti: E. Suban, c. 78947; B. Krolnik, c. 70105; K. Muskatove, c. 70111; O. Mukateve, c. 83665. Črtani: F. Bolka, c. 73490; M. Owen, c. 62399; A. Shaffer, c. 74646; E. Shaffer, c. 85184.

585 Črtan: T. Krasevec, c. 65035.
 590 Črtani: M. Malavasic, c. 73835; V. Nadrah, c. 61121; I. J. Blazinski, c. 86326; c. Nerokowski, c. 86437; C. Rypka, c. 86325; N. Spehar, c. 86375; M. Micevnilski, c. 86324; G. Stulic, c. 86327.
 593 Črtan zopet sprejeti: Antonijo Omerza, c. 41111.
 605 Črtana zopet sprejeta: L. Brodesky, c. 79208. Črtana: Elsie Kottar, c. 84300.
 609 Črtani: Albert Falletti, c. 84070; Anton Vena, c. 75809.
 614 Črtani: Frances Jerina, c. 78215; Anna Mavec, c. 70155; Anthony Mavec, c. 62379; Frank Mavec, c. 85193; Amelia Mervar, c. 82917.

618 Črtan: Nick Matko, c. 21157.
 619 Črtani: Martin Klobucar, c. 79857; Marko Kovacich, c. 75908.
 629 Črtani zopet sprejeti: M. Duklich, c. 54248; A. Duklich, c. 48057; J. Pusank, c. 53772.
 630 Črtan: Joseph Tomcic, c. 26988.
 631 Črtani: F. Hribar, c. 52736; J. Hribar, c. 69030.
 632 Črtani: A. Krizanic, c. 65533; F. Reic, c. 71402.
 634 Črtana zopet sprejeta: Frances

Modic, c. 71036. Črtana: Anna Bozich, c. 78763.
 637 Črtani: Agnes Hrovat, c. 73686; Anna Hrovat, c. 85815; John Hrovat, c. 46112.
 638 Črtan zopet sprejeti: Joe Klobas, c. 70746.
 640 Črtan zopet sprejeti: Adolph Vitlip, c. 70897. Črtani: T. Vlsnic, c. 82518; Mike Vlsnic, c. 71847; M. Vlsnic, c. 73902.
 641 Črtani: S. Ravnahrib, c. 66960; J. Vesel, c. 81763.
 643 Črtan: P. Lepore, c. 84151.
 650 Črtan zopet sprejeti: J. J. Droblich, c. 75050. Črtani: M. Korcos, c. 81651; A. Russa, c. 69021; F. Uhan, c. 74681.
 655 Črtan: W. Kriman, c. 49286.
 657 Črtan: J. Simonich, c. 72336.
 659 Črtan: L. Kraus, c. 75057.
 665 Črtani: S. Buso, c. 66640; L. Gerlovic, c. 83507.
 666 Črtani: L. Stolfo, c. 74333; John Pegan, c. 83950; John Krebel, c. 53860.
 667 Črtan: John Taucar, c. 84502.
 676 Črtan: S. Markotich, c. 69629.
 679 Črtan zopet sprejeti: J. Kosu-jandic, c. 35139. Črtani: M. Barievich, c. 76421; K. Grubisich, c. 73736.
 681 Črtani: E. Bouzan, c. 75763; S. Bouzan, c. 82595.
 683 Črtan: G. Kajla, c. 66039.
 684 Črtan zopet sprejeti: R. Cekada, c. 77858. Črtani: A. Kremelj, c. 60840; G. Pucel, c. 66640; A. Pucel, c. 77857.
 686 Črtani: F. Mose

The Society shall insure to its members personal freedom of religious, philosophical, ethical and political creeds.

PROSVETA

ENGLISH SECTION

Those who would give essential liberty to pursue a little temporary safety.

Convention Comments

The work of the tenth regular convention goes systematically on as new measures, rules and provisions are being enacted into the new by-laws and a new history is being made for the Slovene National Benefit Society and its entire membership. For the past few days the convention body has been working on the new by-laws, an important and difficult task before the delegates.

The severity of the present critical conditions is a deciding factor in determining the course of the protective functions of the Slovene National Benefit Society for the future. To safeguard our organization's institutions the delegates to the tenth convention must work unitedly for the best results which will benefit all the members and the Society.

The Society's progressive principles will remain intact; its labor character will continue as in the past twenty-nine years; its freethinking spirit will go on as of yore; its enlightenment will be given a new impetus by enlarging the scope of activities in lodges; and the organization will maintain its identity as a bona fide labor fraternal body whose principal purpose of protection and enlightenment is expressed in the second article of the by-laws.

The delegates and executives number 209. There are 26 delegates representing the younger generation, the future of the Slovene National Benefit Society. Their number more than doubled since the 9th regular convention four years ago, at which there were 11 English speaking delegates. So we see that the new generation is gradually stepping in and taking over the reins of the Slovene Nat'l Benefit Society, the largest and most influential Slovene fraternal organization in the United States. We sincerely hope that these twenty-six youthful delegates will earnestly strive to uphold and preserve the principles and labor ideals of our organization for which our pioneers have fought, so that our progressive organization will continue to function in the future as it did in the past. Its past record is an outstanding achievement of noble deeds, humanitarianism and enlightenment. Our senior members look forward to our youthful representatives and members in whom they put their hope for a truly constructive work of mutual benefit.

The new supreme board will number six members less than the present. Five district representatives have been eliminated from the executive board and the medical adviser will not be on the supreme board. There are now twenty-five supreme board members, henceforth there will be only nineteen, that is after the new by-laws go into effect, July 1.

Bonds on members' properties will be discontinued and only first class federal, state and municipal bonds shall be considered for investing the Society's moneys. Nationality restrictions for admittance to membership remain unchanged. A contrary motion for the "open door" policy to admit all Caucasian races was defeated by a roll call vote 110 against 92.

Salaries of the supreme board members have been reduced 15% and the per diem for the delegates set at \$6.50. Vacation provisions for the main office personnel remain as before. No new lodges can be formed in Canada. A new office has been created for the lodges, that of an agent for the Society's official organ.

The next convention—eleventh regular convention—of the Slovene National Benefit Society will be held in Cleveland, Ohio, in May, 1937. The ninth and tenth conventions were held in Chicago at the organization's headquarters.

More convention news and comments will appear in the organ next week.

ECONOMY, EFFICIENCY, EDUCATION

Believe it or not, a camel can go 30 days without water, and there are school marmas in America who went two years without eating.

Another good way to save taxes: Permit teachers to sleep in schoolhouses, and peddle chewing gum during classes to pay for lodging.

Next reform on the program: Hebbless tear gas for payless educators to save their eyesight.

The common school is preparatory for high school. The high school is preparatory for university. The university is preparatory to the bread-line. Let's start with the bread-line and save taxes.

The difference between higher and lower education is the higher they go, the harder they fall.

The three R's up-to-date: Racket, Rot and Riot. But cheer up. The boy who studies hard still has a chance to take the job of a family man who studied hard when he was a boy.

—American Guardian.



FLASHES

By Incognito

The Tenth Regular Convention of the SNPJ got off to a flying start. As a result we were way ahead of the schedule on Thursday morning, May 25. However, vital problems set us back considerably Thursday and Friday. About 26 English speaking delegates are in attendance. This is an increase of 15 over the 1929 figure.

We met during the day in official sessions and in various caucuses and mass meetings in evenings. Some feared these evenings caucuses but soon learned that every caucus in which every member had an opportunity to participate was instructive and beneficial because the members are able to discuss and unite upon issues of mutual interest. The English speaking delegates have united to endorse several valuable propositions.

Thus far the convention program arranged by Chicago SNPJ Lodges has received due support, especially the drama, Wednesday, banquet, Saturday and the concert, Sunday. At this writing one more production is scheduled for Memorial day, that of the students of the Pioneer Juvenile Slovene School.

Brother Frank Drasler from Forest City, Pa., writes that both he and his brother Joseph attended the Continental Congress on May 6 and 7 in Washington, D. C. This increases the

total Slovene representation to 23. Sorry we didn't get to see you.

Be sure to attend Saturday's Moonlight picnic of the Pioneers, at Kegel's Grove, Willow Springs. All the details are in another column of today's Prosveta. We look forward to a good attendance and plenty of fun. Pioneers, you must come and bring your friends.

You have had an opportunity to see how dishonest our money lords are. A man like J. P. Morgan, with his vast estates and financial structures evades the payment of income taxes and this makes necessary additional taxation of the workers who are unable to pay. Wake up, Americans! Sweep these parasites from power. Make that government at Washington your government. Stop such tax-evading, dishonest bankers from dictating to our government how to tax you while they go free of taxes.

Tom Mooney was freed of another count of the indictment in connection with the Preparedness Parade bombing in San Francisco. The prosecuting attorney didn't dare produce any witnesses because that would have freed Mooney. Every such prosecuting witness has been completely discredited and would be unable to withstand questioning. Still, Mooney is kept in jail. Wherever you can help, do so to secure his release.

Little Fort Lodge News

Waukegan, Ill.—Perhaps our last Little Fort meeting was not well attended, but we sure do expect a crowd out for the quarterly meeting of the Sports Club on June 2. After the regular business of the meeting, the good old social will take place. And as usual, there'll be plenty to eat. Tish, Nell, and Els will do the honors, or shall we say, get the cats together. Cards and Bunco will be played, and all those boys who didn't have the opportunity to play off their championship games at the last meeting can show us their stuff at this meeting.

The meeting will probably start at about eight-thirty because the girls' indoor team has a game with Rays Sandwich at Sullivan's. Why not start the night out right and come root for the girls before the meeting? Then go down to the SND and enjoy an evening with all the gang. Anyone wishing to join, please come. It costs nothing.

Following is the SNPJ schedule (Girls Class A, Indoor): Friday, June 2:—Rays Sandwich vs. SNPJ, Sullivan's. Monday, June 5—North Shore A. C. vs. SNPJ, N. S. N. C. 2. Friday, June 9—Moughorst Trans. vs. SNPJ, Sullivan's. A group of girls surprised Frances Kirn on her birthday by dropping in on her Saturday night. Cards and bunco were played. How old is she? That's telling. Last week Frances Mesec (not Tish) was also surprised on her birthday and graduation by a group of girls.

Buckeyes' Bits

By Oh
Barberton, Ohio.—This column was absent from last week's Prosveta because of the lack of news, but who cares anyway. I have much to say now on the co-operation which the Buckeyes fail to show.

Many plans were made at our meetings for a hike which was to take place on a certain Sunday but because of inclement weather the hike was to take place Sunday, May 21. All plans were made and there was not a cloud to mar the beauty of the day. And did any of the Buckeyes show up? Three girls did! Out of some 30 or more members three girls showed up! After waiting for about an hour the trio decided to go on a hike by themselves. They had a wonderful time exploring beautiful glades and bubbling brooks, eating sandwiches and potica.

We must say that the co-operation of the Buckeyes is a great thing. Not only on this occasion did such a thing happen, either. The meetings are very poorly attended. The same 8 or 10 people always come; no others show up. Surely, out of 30-31 days of the month you can spare one evening for your lodge meeting. How can we accomplish anything in this way? To be sure, past activities were a success, but without the faithful few what would happen?

We would plan many affairs but what's the use when only a few people are interested. There are many members who never attended even one meeting or affair that the lodge held.

What can we do to have more of you present at the meetings? We play bunco and have much fun after

the business is finished. Surely you can't expect more. If you don't like some one in the lodge and stay away for that reason, I must say, you are a poor sport. Now, in a final appeal for the good of the Buckeyes, won't you all come to the next meeting on June 2? The place where it is to be held is the Sonoff home on Wooster ave. Just a few steps from 14th St. Bunco will be played as usual.

If you are dissatisfied with things, make suggestions. That's why meetings are held. Now let's try to make every first Friday of the month one to be remembered by turning out in full force. Will you there, I hope. Hope to hear that the Progressives Anniversary dance will be a success and we certainly hope that the "Sport Dance" of the Gowanda Boosters will also be a success.

Mooney Acquitted is Still in Jail

Tom Mooney, charged with the murder of ten persons by planting a bomb during the jingo "Preparedness" parade in San Francisco in July, 1916, was acquitted by an instructed jury in San Francisco Wednesday, but he is still in jail on a life sentence for planting the same bomb.

This bizarre result of the second Mooney trial brought to a close the attempt to review all the evidence that resulted in a first degree murder verdict shortly after the crime.

Mooney, together with Warren K. Billings, had been convicted on an indictment charging them with the murder of one of the victims. One indictment remained untried and undismissed, charging Mooney with the murder of a second of the victims. It was hoped that a sincere prosecution of that indictment on the basis of the evidence that resulted in the original conviction would give the defense its first opportunity legally and officially to blast the testimony as perjured and purchased, something that has not yet been technically possible. Mooney and his main attorney, Frank P. Walsh, insisted upon such a trial, but when the case finally came to trial after long and heartbreaking delays the prosecutor, William Murphy, told the court that the state had no case and could not prosecute. Judge Louis H. Ward thereupon instructed the jury to bring in an acquittal on the ground that there was no evidence of guilt.

The legal situation, therefore, is as follows: Tom Mooney is guilty of planting a bomb that killed one of ten men and is serving a life sentence for that crime, (as is Warren K. Billings), but Tom Mooney, charged with planting the same bomb that killed another man with the same blast, is acquitted because the state has no evidence to prosecute him!

Outside the fact that Mooney and Billings remain in jail, the case resolves itself into a tragic farce. The demand for a complete pardon goes on, buttressed by the fact that the state admitted it has no evidence.

On a Diet
A young man in a Ford rolled into a gasoline station and said, "One gallon, please."

The attendant sneered scornfully: "What are you trying to do, wear it?"

Pioneer Moonlight Picnic

On Saturday evening, June 3, the Chicago Pioneers are holding their first Moonlight picnic at Kegel's Grove in Willow Springs. The admission is only 25 cents. We are going to have good music for dancing, good eats and drinks and a general good time. We invite everyone and in particular any of the delegates who may still be with us to attend the picnic.

In order to make it convenient for everyone we have arranged for trucks to take our people to and from the grove very reasonably. All trucks will leave the SNPJ Hall beginning at 6 P. M. and the last one not later than 9 P. M. The charge shall be 15 cents per one way ride.

This affords everyone of you a splendid opportunity to give yourself an early treat by visiting mother nature in its early splendor. Just make up your party of friends and trot to the SNPJ Hall, where you can board the trucks for a happy, pleasant journey and visit.

We hope the moon will be out with all its brilliance. It will make you feel romantic and gleeful and help discard some of our so numerous glooms. It will help you bring back happy recollections. And perhaps you can even place your wish with the man in the moon and have him bestow you with your desires. It is good to feel sentimental occasionally and in that way lose the droll of our daily routine.

Again, we urge a full attendance of Pioneers and friends and assuring the very best of service and hospitality, believe us to be, yours for a good time, Committee.—D.J.L.

Loyalites News

Cleveland, Ohio.—After battling the various weathering agents, which combine to form what is termed as "Spring Fever," I have awoken to the fact, that congratulations are still in the offering. This being so, I and all of our Loyalite members offer our hearty congratulations to our Fighting Loyalite Basket Ball team and its ever determined manager, Red Prusnick, who made the team and the championship possible.

Despite the fact that the Lodge and its members gave very little support, the boys come through with flying colors. It was no easy task and they rightfully deserve all honors bestowed on a group of athletes such as our Loyalite team.

By winning the championship, they not only showed that they were the best team in the League, but they went further and showed that in all the Eastern English SNPJ Lodges the Loyalites dominate the Athletic Field, and I only hope they will continue to do so in time to come.

Notice to All Members of the Loyalites

No doubt, all our members are aware of the fact that the 10th SNPJ Convention is in progress. Delegates at this convention will no doubt offer suggestions and ideas to advance and better our organization.

Bro. Louis Mrmolja, Sec'y of Lodge "Mir" was one of the two delegates elected to attend and represent his lodge at this convention. Bro. Mrmolja is very well versed on lodge matters and Lodge "Mir" used good judgement in electing him. On his return from the convention, Bro. Mrmolja has promised to attend one of our monthly meetings and give us a detailed account of what took place at the convention. So if all you members are interested in the result of the convention, come to the meeting June 29 and you will hear a very interesting discussion by him.

Due to the lack of membership the Loyalites and Progressives were unable to merge, therefore we could not send a delegate to the convention. But this didn't stop Steve Trebec, the ever active and determined Progressive, who was the proposed delegate to be sent to the convention in event of our merger. Steve went on to Chicago, and no doubt, he will also have something to tell us when he gets back.

Comments

The Pre-Convention comments and suggestions given by Bro. Lindy Lokar of the Strugglers, no doubt met with approval and sympathy of many members. The suggestions show that the Strugglers have the constructive point of view in mind and I am hoping they will receive careful consideration at the convention.

Being a supporter of the proposed English speaking Federation, I would like to suggest that the matter be dropped until after the convention, and then all the officers get together and hold an informal discussion.

Frank Zadell.

There is one nice thing about being a skunk. Nobody is trying to squeeze the last scent out of it.—T. A. G.

Federal Thirty-Hour Week Unlimited

The 1932 convention of the American Federation of Labor declared that the paramount purpose of the American Labor Movement is to secure the nation-wide adoption of the hour day and five-day week and consequently the full use of Labor's economic and political forces to that end.

When on April 6 the United States Senate passed the bill introduced by Senator Black, Alabama barring from the channels of interstate commerce goods manufactured by labor employed more than six hours per day or five days per week, the achievement of Labor's paramount purpose received a decided impetus.

In a statement on the Senate's action, William Green, president of the American Federation of Labor, said:

"The Senate of the United States did a very fine thing when it rejected a proposal to change the Black shorter work week bill from a 30-hour to a 36-hour work week measure.

"It did a finer thing when by a decisive majority it passed the Black Bill which provided for a five-day work week, six-hour work day, which applies to those employers of labor whose manufactured goods are shipped in interstate commerce."

With over 13,000,000 unemployed workers pounding the pavements throughout the United States, a large portion of them and their families eking out a precarious existence on charity relief, it is expected that the House of Representatives will give prompt consideration to the thirty-hour week bill and enact it into law without nullifying amendments disguised under the deceptive term "elasticity."

It should be remembered that the main purpose of the bill as passed by the Senate is to cater to the convenience of employers, to provide jobs for around 6,000,000 unemployed workers and a decent living for their dependents. In the language of Senator Black, "makes employment of the unemployed the major objective."

The crisis in unemployment demands the Federal 30-hour week unlimited. Congressional statesmanship should not do less than meet this demand.—The Minnesota Union Advocate

Those Shirt Bargains

At Allentown and Northampton, Pennsylvania, hundreds of little children, workers in the pajama and shirt factories of these cities are on a strike. Daily they parade before the barnlike structures where they once toiled in poorly ventilated, poorly lighted rooms to produce some of those wonderful shirt bargains being offered in the great department stores of America.

Investigations have revealed the startling fact that many of these children were paid as low as 15 cents a week to produce some of those marvellous shirt and pajama bargains flaunted in the advertising columns of the daily press.

Now they are on a strike, protesting against the slave wages and the wretched working conditions of the Allentown and Northampton sweatshops.

The next time you feel the urge to invest in a shirt bearing a price tag "now 69 cents, regular \$1.55 value" just think of those little laborers in Pennsylvania. Their lives have gone into the making of that 69-cent price.—L.

Relief by Public Works

President Roosevelt's appeal for peace is more satisfactory than his plan for the control of industry plus public works for the unemployed. I write necessarily on the basis not of the plan but of newspaper forecasts of it. So far as public works go, \$3,300,000,000 to be spent in two years is not enough for the dramatic and effective proclamation of war on unemployment. The amount should be raised to six billion to be spent, if plans can be rushed in one year. Six billion is the difference between construction now and its level in "prosperous" 1928. Moreover public works must include housing, not through loans to limited dividend companies which have not met and cannot meet the need, but through public housing authorities.—N. Thomas.

Art for Art's Sake

Who says art can be for art's sake irrespective of social opinion and class interests? Certainly not the Rockefeller's who doom a whole work of modern art for the sake of keeping out of Radio City—that monument of folly—out of Radio City! Once admit the class one picture of Lenin! Once admit the class conflict and its influence in art and one can understand this Rockefeller-Rivera conflict and wonder mostly why the Rockefeller's even thought they wanted Rivera's murals. But from any other standpoint the Rockefeller's action looks like a crass Philistine censorship of dollars over the ideas of a creator.—N. T.

RACUN MED JEDNOTO IN DRUSTVI

meseca aprila 1933

FINANCIAL STATEMENT for month of April, 1933

Table with columns: VPLAČILA (Adults, Children, Total), IZPLAČILA (Disbursements, Total). Rows list individual names and their respective contributions.

Table with columns: VPLAČILA (Adults, Children, Total), IZPLAČILA (Disbursements, Total). Rows list individual names and their respective contributions.

Table with columns: VPLAČILA (Adults, Children, Total), IZPLAČILA (Disbursements, Total). Rows list individual names and their respective contributions.

Table with columns: VPLAČILA (Adults, Children, Total), IZPLAČILA (Disbursements, Total). Rows list individual names and their respective contributions.

Table with columns: VPLAČILA (Adults, Children, Total), IZPLAČILA (Disbursements, Total). Rows list individual names and their respective contributions.

Table with columns: VPLAČILA (Adults, Children, Total), IZPLAČILA (Disbursements, Total). Rows list individual names and their respective contributions.

POROČILO O NAKAZANI BOLNIŠKI PODPORI

Nakazna dne 11. maja 1933

- List of names and amounts for medical aid, including: Frank Samoc \$20, John Kerich \$70, Anna Ravnikar \$22, etc.

Nakazna dne 18. maja 1933

- List of names and amounts for medical aid, including: John Stotich \$22, Frank Ferenchak \$20, Frank Samok \$20, etc.

Advertisement for 'Meteora' watches, featuring an illustration of a watch and text describing the product and its quality.